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SEJA KOMISIJE ZA GOSPODARSKO NAČRTOVANJE

Vlada bo pripravila osnutek 
gospodarskega načrta 1965-69

Osnutek tega načrta bodo izdelali do 31. julija - Saragat pri 
Moru in Segniju - Odgovor vodstva PSI na zahtevo manjšine po 
preklicu disciplinskih ukrepov in po sklicanju izrednega kon­

gresa - Centralni odbor PSI bo zasedal 21. in 22. t. m.
21. I. m. pred senatom volilni zakon o Furlaniji-Julijski krajini

RIM, 9. — Nocoj so uradno javili, da se bo senat ponovno 
sestal v torek, 21. t.m. in bo razpravljal o volilnem zakonu za 
Izvolitev deželnega sveta Furlanije-Julijske krajine.

RIM, 9. — Na današnji seji komisije za gospodarsko načr­
tovanje je minister za državni proračun Giolitti, ki je hkrati 
tudi predsednik te komisije, poudaril v svojem govoru smotre 
politike gospodarskega načrtovanja, ki jih Je moč doseči le 
ob «ustreznem tempu naraščanja narodnega dohodka in ob 
stabilnosti valute«. Ti smotri so: odprava razlike v proizvod­
nih in življenjskih pogojih Juga v primeri s pogoji v drugih 
krajih dežele; boljša ureditev 
kmetijskega sektorja, da bi tu­
ni na tem sektorju dosegli ena­
ke življenjske in delovne pogo­
je kot na drugih proizvodnih 
sektorjih za tisto delovno silo, 
ki jo bo kmetijstvo moglo za­
posliti v celoti; primemo urba­
nistično ureditev in revizijo po­
segov na področje gradbeniš­
tva. da bi ustvarili boljše Indi­
vidualne in socialne življenjske 
pogoje in da bi odpravili pre­
natrpanost prebivalstva; ures­
ničenje sistema socialne varno­
sti in prilagoditev zdravstvene 
oskrbe potrebam sodobne druž­
be; ustrezne programe in u- 
strežna materialna sredstva za 
razvoj šolstva, zdravstvenega 
napredka, izobrazbe in poklicne 
usposobljenosti.

V ta namen bo urad za načrto­
vanje, ki so ga ustanovili pri mi­
nistrstvu za državni proračun, pri­
pravil osnutek petletnega progra­
ma in ga predložil do 3(1. junija 
'etos ministru za proračun, na 
Podlagi katerega bo vlada pripra­
vila do 31. julija osnutek petlet­
nega gosnodarskega načrta za raz­
dobje 1965-69. ki ga bo predložila 
Parlamentu v razpravo in odobri­
tev.

Na predlog ministra Giollttija 
je komisija sklenila objavitt po­
ročilo podpredsednika komisije 
Prof. Saracena, ki ni osnutek pro­
grama, ampak vsebuje le nekate­
re bistvene podatke s področji 
gospodarske politike, ki naj tvo­
rijo podlago za izdelavo petletne­
ga programa. Do 20. t.m. imajo 
elani komisije čas za predložitev 
|vojih pripomb k temu poročilu.
Komisija bo še nadalje na razpo­
lago uradu za načrtovanje pri 
Pripravi petletnega gospodarskega 
načrta.

Jutri ob 12 bo minister Giolitti 
imel tiskovno konferenco na mi­
nistrstvu za državni proračun, na 
kateri bo pojasnil novinarjem 
glavne smernice vladne politike 
gospodarskega načrtovanja.

Danes je zunanjega ministra Sa- 
ragata najprej sprejel predsednik 
vlade Moro nato pa še predsed­
nik republike Segni; sprejema sta 
v zvezi z bližnjim potovanjem 
Segnija in Saragata v Washington, 
kjer bosta imela razgovore s pred. 
aednikom Johnsonom in z drugi­
mi ameriškimi državniki.

Vodstvo PSI je sklenilo na da­
našnji seji, da bo zasedanje cen­
tralnega odbora stranke 21. in 22.
1 m. po seji so izdali sledeče spo­
ročilo;

“Vodstvo PSI je na svoji seji 
vzelo na znanje poročilo tajnika 
stranke, ki je obvestil vodstvo o

pismu, s katerim manjšina zahte­
va takojšnje sklicanje centralnega 
odbora, da bi sprejel sklep o pre­
klicu disciplinskih ukrepov proti 
parlamentarcem, ki se niso podre­
dili strankini disciplini med ne­
davno parlamentarno debato, in 
sklep o sklicanju izrednega kon­
gresa, kakor to predvideva statut, 
po predložitvi zapisnikov sej vod­
stev 34 federacij v podporo tej 
zahtevi.

Vodstvo je zelo skrbno proučilo 
vsebino tega pisma. Kar zadeva 
formalno plat, je ugotovilo, da so 
se štiri federacije, od 34, ki za­
htevajo izreden kongres, omejile 
le na zahtevo po sklicanju kon­
gresa letos; kar pa zadeva bistve­
no politično plat, ki ji gre pre­
vladujoča važnost, vodstvo ponov­
no poudarja predvsem splošne po­
litične linije rimskega kongresa, 
ki so jih potrdili v dokumentu, 
izglasovanem na prejšnji seji 1«. 
12. 1963, zlasti kar zadeva stalno 
funkcijo stranke v deželi kot iz­
raz delavskega' razreda in s tem 
njeho avtonomijo nasproti vladi. 
Vodstvo hkrati potrjuje možnost 
preklica disciplinskih sankcij, se­
veda v primeru, da manjšina pri­
zna nujnost — pri čemer ostanejo 
nekotaknjene njene pravice dej 
kontrole in kritike — da politika, 
ki jo je demokratično sklenil 
prejšnji kongres, kakor jo budo 
sklenili kongresi v prihodnosti otu 
vezuje vso stranko glede uveljav­
ljanja te politike v nujni opera­
tivni enotnosti. Vodstvo hkrati po. 
novno poudaija, da je njegov na­
men predložiti centralnemu od­
boru v pretrd, mnenje, da bi bile 
primerno sklicati nov ’ kongres v 
skrajšanem roku, morda v zgodnji 
jeseni. Vodstvo končno potrjuje, 
da bi, ob ponovni vzpostavitvi 
normalnih pogojev notranjega so­
žitja, nudili manjšini vsakršno pri. 
ložnost za sodelovanje pri dolo­
čanju politične linije in dejavno­
sti stranke tudi na izvršilni rav­
ni, tako v centralnih kakor tudi 
v perifernih organih.* *

«Vodstvo meni, da Je tako izpol­
nilo svoje politične in statutarne 
obveze za zaščito enotnosti stran­
ke ; ponavlja svoj bratski poziv 
vsem članom, naj bi ostal nedotak­
njen in se celo povečal vpliv stran­
ke na delovne množice; da bi po 
premaganju sedanje krize s skup­
nimi napori mogli ponovno vzpo­
staviti — tudi s spremembami v 
strukturi, ki bi jih imeli za po­
trebne — novo ozračje demokratič­
ne dialetlke; da bi vse sile, ne gle­
de na njihovo stališče v stranki, 
uporabili za Ukanje linije, ki bi 
mogla v svojem razvoju prive­
sti stranko do premostitve seda­
njih nasprotij ne le na operativ­
nem, ampak tudi na političnem

področju. V taki perspektivi je 
vodstvo pripravljeno sprejeti po­
trebne pobude za razpustitev or­
ganiziranih struj, začenši z večin­
sko strujo, da bi tako položili te­
melje boljšemu notranjemu de­
mokratičnemu življenju in za­
vestni enotnosti, ki je bistvena za 
izpolnitev zgodovinske naloge, ki 
jo je stranka prevzela: uresniče­
nje socializma v demokraciji. O 
vseh teh vprašanjih bo moč ob­
širno razpravljati in o njih skle­
pati na zasedanju centralnega od­
bora, ki ga vodstvo sklicuje za 
21. in 22. t.m.

Zasedanje glavnega odbora KD 
je njegov predsednik senator Pic- 
cioni sklical za 24. in 25. t.m.

Jutri
papežev obisk 
Segniju

RIM, 8. — V soboto popoldne 
ob 17. uri bo papež prispel na u- 
raden obisk k predsedniku repu- 
blike Segniju. Tiskovni urad 
predsedstva republike je javil, da 
je papež ob povratku iz Palestine 
izrazil predsedniku Segniju željo, 
da ga obišče. Na obisk bo prišel 
ob 17. uri. Podroben program bo 

| določen jutri.

S TISKOVNE KONFERENCE ZASTOPNIKA VLADE SFRJ

Biagojevič o obisku Mora in Saragata 
Pozitivna ocena predlogov Hruščova in Koma

O Čuenlajevih protijugoslovanskih vojnohuskaških napadih - Uspešno 
sodelovanje s Francijo - O konferenci voditeljev arabskih držav

BEOGRAD, 9. — Zastopnik državnega tajništva za zunanje 
zadeve Dušan Biagojevič je v začetku današnje konference v 
zvezi z obnovljenim vabilom predsedniku italijanske vlade in 
zunanjemu ministru, naj obiščeta Jugoslavijo, izjavil, da bo­
do Jugoslovanski narodi in vla­
da z zadovoljstvom in prisrčno 
sprejeli goste, vidne zastopnike 
prijateljske Italije. Ta obisk in 
Izmenjava misli, do katere bo 
ob tej priložnosti prišlo med 
jugoslovanskimi in italijanski­
mi državniki, bosta vsekakor 
prispevala k nadaljnji krepitvi 
široko razvitega jugoslovansko- 
italijamskega dobrososedskega so­
delovanja in k miroljubnemu so­
delovanju na svetu sploh. Biago­
jevič ni hotel niti približno pove­
dati, kdaj se pričakuje obisk ita­
lijanskih državnikov, rekoč, da 
datum obiska še ni določen.

Nedavno poslanico TJikite Hru- 
ščova vladam večjega števila dr­
žav o odpovedi, uporabe sile pri 
reševanju ozemeljskih sporov, je 
Biagojevič ocenil kot važen in po­
zitiven predlog, ki prispeva k iz­
boljšanju' mednarodnega ozračja, 
ker izraža pripravljenost po na­
daljevanju kurza v mednarodnih

odnosih, ki je bil izražen v mo­
skovskem sporazumu.

Biagojevič je prav tako pozitiv­
no ocenil nedavno izjavo predsed­
nika britanske vlade Homa o po­
trebi skupnih naporov, da se s 
pogajanji rešijo sporna vprašanja 
med Vzhodom in Zahodom, in ne­
davni sporazum med zahodnober- 
linskim senatom in vzhodnonem­
ško vlado o obisku prebivalstva 
razdeljenega mesta. Izrazil je 
mnenje, da bi bodoči stiki ome­
njenih činiteljev lahko prispevali 
k zboljšanju medsebojnega razu­
mevanja in k normalizaciji odno­
sov na tem področju.

V zvezi z Izjavo zahodnonem- 
škega kanclerja Erharda po vr­
nitvi iz ZDA, da je Zahodna Nem­
čija pripravljena sodelovati v po­
puščanju mednarodne napetosti, 
je Biagojevič poudaril; #Mislimo, 
da bi praktični ukrepi v tej sme­
ri, v katere štejemo tudi izvaja­
nje mednarodnih obveznosti, ki
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Protestne manifestacije in stavke delavcev 
zaradi fašističnega atentata na sedež CGIL

Veliko zborovanje v Rimu - Policija meni, da so atentat izvršili člani neke skrajno 
desničarske mladinske organizacije - Več aretiranih - Solidarnostne brzojavke 

Poziv socialističnih sindikalnih voditeljev socialistični sindikalni struji
RIM, 9. — Funkcionarji političnega urada rimske kvesture 

so ponoči in danes nadaljevali preiskavo v zvezi z atentatom 
na glavni sedež CGIL v Rimu. Do sedaj so aretirali okoli 20 
oseb in so izvršili tudi preiskave na njihovih stanovanjih.

Ravnatelj političnega urada
dr. Zecca je davi izjavil: »Raz­
loge imam, da menim, da smo 
na dobri poti. Naš sum Je še 
posebno obrnjen na neko skraj­
no desničarsko mladinsko orga­
nizacijo. Glavni osumljenci so 
zbežali in nismo jih še mogli 
najti.«

Popoldne so j« vili, da je ©• 
policiji še štirinajst mladeničev, 
ki se na razpolago preiskovalni 
oblasti. Razen tega išče policija 
drugih šest mladeničev. Enega od 
aretiranih so začasno izpustili, ker 
se je zvedelo, da je njegov oče 
nenadoma umrl zaradi srčne kapi.

Dva glavna osumljenca, Angelo 
in Alberto Rossi, ki bivata v Ri­
mu, sta sinoči ob 23.20 odpotovala 
iz Rima in prispela danes popol­
dne v Piso, kjer pa so ju v hotelu 
aretirali na podlagi poziva iz Ri­
ma in so ju zopet odpeljali v Rim. 
Oba sta voditelja mladinske sku­
pine MSI v Rimu.

Glavni tajnik CGIL Novella in 
njegov pomočnik Santi sta pred­
ložila notranjemu ministru vpra­
šanje za pojasnila o atentatu in 
za zagotovila, da se bodo oblasti 
potrudile, da odkrijejo krivce. Po­
dobna vprašanja so postavili v se­
natu senatorji Bitossi, Di Prisco, 
Fiore in Tortora. Nekateri faši­
stični poslanci pa so tudi predlo­
žili vprašanje notranjemu mini­
stru, s katerim protestirajo proti 
aretacijam pristašev MSI in obto­
žujejo policijo, «da vodi preiskavo
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Šest Wilsonovih točk 
za pogajanja o razorožitvi
Začetek posvetovanj v V/ashingtonu ob navzočnosti francoskega opazovaka

LONDON 9 — Britanski laburistični voditelj Harold Wil- 
son je obrazložil danes načrt šestih točk za nadaljevanje že­
nevskih pogajanj o razorožitvi. Načrt je bil predložen včeraj 
zunanjemu ministru Butlerju s predlogom, naj britanska de- 
tagacila v Ženevi da nove pobude, ki jih načrt omenja.

Wilson je v svojem govoru v ■ ——-
Kilburnu obrazložil šest točk na- 
4pta; i. Splošen sporazum, da se pre 
heha nadaljnje višanje vojaških 
jzdatkov. Medtem ko so ZDA in 
»Z sporočile enostransko znižanje 
vojaških izdatkov, ima britanska 
vlada v načrtu zvišanje teh iz- 
uatfKov, zlasti za »drage in nepo­
dobne načrte, ki jih narekujejo 
samo prestižni pogledi*.
, 3. »Zmrznjenje* jedrskega orož. 
i? v Vzhodni Nemčiji, v Zahodni 
Nemčiji, na Poljskem in v CSSR.

®. Ustanovitev opazovalnih po- 
“*1 proti nenadnim jedrskim na­
padom; te postaje naj bodo se­
stavni del inšpekcijskega sistema,
,a se ohrani »zmrznjenje* jedr- 

*K©Ea orožja.
, 4. Sporazum, da se prepreči Šir­
clje jedrskega orožja. «Prava ne­
varnost večstranske jedrske sile 
NATO, je izjavil Wilson, je dej- 
8tvo, da bi sporazum o ustanovit­
vi te sile omogočil državam, ki 
Jhnajo jedrskega orožja, da bi so- 
?*iovale v večji meri pri uporab, 
banju tega orožja, in bi lahko 
Prispeval k njegovemu širjenju*

Napraviti je treba nov po­
skus za sporazum, ki naj prepove 
Vse jedrske poskuse, tudi podze­
meljske.

®. Brit, vlada bi morala diskuti- 
o sovjetskih predlogih za ne.

"*Padalno pogodbo, in podpis te 
Pogodbe ne bi pomenil diplomat- 
*kega priznanja Vzhodne Nemčije.

Wilson je izjavil, da si ne dela 
utvar, da bodo te predloge mogle 
takoj sprejeti vse države, in je 
ugotovil, da je bilo za moskov­
sko pogodbo potrebno več let po­
gajanj. Pripomnil je, da je seda­
nje stališče britanske vlade pre­
več medlo, in je obljubil, da bo 
laburistična vlada ustanovila mi­
nistrstvo za razorožitev.

Predsednik britanske vlade Ho­
me je predsedoval danes seji vla­
de, na kateri so govorili o labu. 
rističnl zahtevi za debato o o- 
brambi v spodnji zbornici. Verjet­
no bo debata v sredo. Razen tega 
so laburisti predlagali dvostransko 
politiko glede obrambe. Wilson 
bo prav gotovo postavil s tem 
v zvezi predlog, toda ‘malo ver­
jetno je, da ga bodo konserva­
tivci sprejeli.

Iz Pariza poročajo, da je fran­
cosko gibanje za mir odločno pro­
testiralo proti sporočilu francoske, 
ga ministra Messmerja, da name­
rava Franclja nadaljevati iedfske 
poskuse Gibanje je poslalo soli­
darnostno brzojavko gibanjem mi­
ru v Avstraliji in Novi Zelan-

V VFashingtonu lo predstavniki 
ZDA, Velike Britanije, Italije in 
Kanade ter opaiovalec Francije
začeli danes posvetovanja v zvezi 
z bližnjo konferenco o razorožitvi 
v Ženevi.

AFL-CIO 
o Johnsonovi 
poslanici

WASHINGTGN, 9. — Ameriška 
sindikalna organizacija AFL-CIO 
je ugodno sprejela Johnsonovo 
poslanico o stanju v državi. Pred­
sednik organizacije George Mea. 
ny je izjavil, de se AFL-CIO v 
celoti strinja glede tega, kar se 
tiče Johnsonovih namenov za eni. 
žanje davkov, za uveljavitev dr­
žavljanskih pravic in za razteg­
nitev socialnega skrbstva na sta­
rejše. Pripomnil pa le: »Toda ni- 
smo prepričani o trditvi predsed­
nika, da bi 35-umi delovni teden 
prinesel samo porazdelitev brez- 
poselnosti. Se dalje se bomo bo­
rili za krajši delovni teden.*

Na novembrskem kongresu 
AFL-CIO so namreč sprejeli re­
solucijo, ki zahteva 35-umi delov, 
ni teden, Ta način borbe proti 
brezposelnosti Je naletel na ugo- 
den »prejem pri nekaterih Ken- 
nedyjevih gospodarskih svetoval­
cih, toda Kennedjr ni več govo- 
riL o tem. Kakor je znano, ie 
Johnson v »voji poslanici izjavil: 
»Menim, da b| 35-uml delovni te­
den znatno povečal proizvodne 
stroštte. povzročil bi inflacijo, 
spravil bi v nevarnost našo kon- 
kurenčno zmogljivost ih bi pripe. 
ljal do porazdelitve zaposlitve in 
ne do ustvaritve novih delovnih 
mest.*

samo v eno smer. Tudi vodstvo 
MSI je objavilo izjavo, i katero 
nesramno protestira proti pre­
iskavi.

Tiskovni urad CGIL je »poročil, 
da je tajništvo, takoj ko je zve­
delo za atentat, dobilo brzojavko 
glavnega tajnika Svetovne sindi­
kalne zveze Saillanta, ki izraža 
svojo solidarnost s CGIL. Razen 
tega nenehno prihajajo številne 
solidarnostne brzojavke. Med dru­
gimi so brzojavili tajnik PSI De 
Martino, vsedržavni odbor ANPI 
in socialistična mladinska federa­
cija. Podpredsednik vlade Nenni 
je poslal naslednjo brzojavko:
• Pridružujem se splošnemu prote­
stu proti podlemu atentatu, ki ža­
li državljanski čut delavcev, ne 
da bi jih odvrnil od volje po pra- 
vilnejbi družbi«. .

Tajnik KPi Togliatti pa je ta- 
koje brzojavil: »Izražamo vam po­
polno in bratsko solidarnost. Sile, 
ki hočejo vpeljati teroristično u- 
strahovanje in nasilje v politično 
in socialno življenje naše dežele, 
usmerjajo avoje udarce proti or­
ganizacijam, ki predstavljajo e- 
notnost delavstva, ker vedo, da 
so te bistveni temelj demokracije 
naše dežel« in jamstvo za social­
ni napredek. Odločen protest de­
lavcev, ki zahtevajo izsleditev in 
kaznovanje krivcev, je prvi slo­
vesen odgovor na zločinski aten­
tat«.

Tiskovni urad CGIL j* javil, da 
so v vseh centrih organizirali pro­
testne demonstracije. V Milanu in 
v milanski pokrajini so razglasili 
dveurno stavko. Milanska Delavska 
zbornica pa je organizirala pro­
testno zborovanje. Tudi v Genovi 
je Delavska zbornica organizirala 
protestno zborovanje in protestno 
stavko. Stavke so bile tudi v šte­
vilnih drugih mestih. Sindikalni 
organizaciji CISL in UIL sta po­
slali solidarnostno brzojavko, s ka­
tero obsojata atentat, vendar pa 
polemizirata, češ da stavke in pro. 
testna zborovanja lahko samo pre­
cenjujejo »povsem neobstoječo ne­
varnost*. Solidarnostno brzojavko 
je poslal tudi tajnik liberalne 
stranke Malagodi.

V Rimu se je splošna stavka 
začela ob 15. uri in je trajala do 
konca delovnega dne. Pred sede­
žem CGIL pa je bilo veliko zbo­
rovanje. na katerem so govorili 
tajnik rimske Delavske zbornice 
Morgia, tajnik CGIL Novella in 
podtajnik Santi. Prvi j* med dru­
gim poudaril, da včerajšnji aten­
tat dokazuje, da je nujno potreb­
na vedno večja enotnost med de­
lavci vseh kategorij proti vsem 
izzivanjem. Pozval je odgovorne 
oblasti, naj proučijo ukrepe, da 
prepovedo skrajno desničarske or­
ganizacije.

Podtajnik Santi je ugotovil, da 
so delavci z današnjo manifesta­
cijo odločno odgovorili na zločin­
sko izzivanje, in da taki dogodki 
samo krepijo voljo CGIL, da se 
bori proti vsaki antidemokratični

obliki privilegijev. Poudaril je, da 
je današnja manifestacija protest 
in slovesen opomin, naj pravica 
zadene krivce. »Se dalje bomo de­
lovali za zaščito demokracije, svo­
bode delavcev in spoštovanja re­
publikanskih ustanov. To bo naš 
najboljši odgovor fašističnim aten­
tatorjem,* je zaključil Santi.

Tajnik CGIL Novella je med 
drugim dejal; »Ce so organizator 
ji atentata imeli namen s svojim 
dejanjem zadeti organizacijo in 
strnjenost naše konfederacije, so 
dobili prav v današnji manifesta­
ciji najboljši odgovor njihovim 
namenom.* Dodal je, da je CGIL 
vedno zavračala in bo še dalje 
zavračala izzivanja in ustrahova­
nja iz raznih strani, predvsem pa 
od fašističnih organizacij. Zahte­
val je, naj se hitro ugotovi mo­
ralna in politična odgovornost za 
atentat, ki nosi podpis fašističnih 
organizacij. Zaključil je s poudar­
kom, da ti dogodki ponovno do­
kazujejo, da je treba ogrožanje 
demokracije takoj odbiti v korist 
miru in svobode. Manifestacija se 
je zaključila brez incidentov.

Nekateri socialistični sindikalni 
voditelji so izdali poziv sociali­
stični sindikalni struji, s katerim 
izrekajo solidarnost s stališčem 
socialistične levice in pravijo; »Na­
še prepričanje izhaja razen iz 
splošnih političnih ocenitev tudi 
od naših neposrednih sindikalnih 
izkušenj in iz povezave, ki jo ta 
izkušnja omogoča z najglobljimi 
težnjami delavskih množic. Od tod 
izhaja naša ponovna obveznost, 
da poudarimo avtonomijo sindi­
kata in da odklonimo vsako pod­
reditev zahtev delavcev politiki 
vlade, delodajalcev in strank. V 
tej bitki, ki se seveda povezuje 
s politično smerjo socialistične le­
vice, se zavedamo, da branimo 
avtonomijo CGIL, ki je dragoceno 
in enotno bogastvo vseh italijan­
skih delavcev.*

Makarios: 
postavljeni smo bili 
pred izvršeno dejstvo
LONDON, 9. — V britanskih kro­

gih se je zvedelo, da se ciprski 
predsednik Makarios in podpred­
sednik Kučuk ne bosta udeležila 
londonske konference o Cipru. 
Ciprsko grško delegacijo bo vodil 
predsednik poslanske zbornice Kle- 
rldls, pomagal pa mu bo zunanji 
minister Kiprianos, ki Je sedaj v 
Atenah. Danes je Kiprianos na ti­
skovni konferenci sporočil nasled­
nji načrt, ki ga bo njegova vlada 
predložila na londonski konferenci: 
1 Popolnoma neodvisna ciprska dr­
žava v okviru Commonwealtha. 
2. Vlada, sestavljena po demokra­
tičnih načelih, t. j. večinska vlada 
(sestavljena lz Grkov). 3. Jamstva 
turški manjšini. Minister Je dalje 
izjavil, da ciprska vlada ne bo do­
volila nobeni drugi državi pravice 
vmešavanja v notranje zadeve Ci­
pra ln da n status britanskih opo-

izvirajo iz druge svetovne vojme, 
s strani Zahodne Nemčije, v pre­
cejšnji meri prispevali k zboljša­
nju ozračja v mednarodnih odno­
sih.«

Uradni zastopnik državnega taj­
ništva je nadalje izjavil, da ju­
goslovanska javnost zaskrbljeno 
spremlja dogodke na Cipru, in je 
izrazil upanje, da bo postopno po­
puščanje napetosti omogočilo pre­
bivalstvu otoka, da najde najbolj­
šo rotitev na liniji utrditve celo­
vitosti in suverenosti svoje drža­
ve. Dodal je, da bi večje zavze­
manje v Združenih narodih lahko 
koristno pripomoglo k rešitvi ci­
prske krize.

Zastopnik državnega tajništva 
se je dotaknil tudi grobih na/pa- 
dov predsednika kitajske vlade 
Cuenlaja med njegovim obiskom 
v Albaniji na Jugoslavijo. Izjave 
Cuenlaja v Albaniji so po bese­
dah Blagojeviča v nasprotju z 
njegovimi izjavami o zavzemanju 
Kitajske za miroljubno sožitje. 
Te izjave odkrivajo dvoličnost po­
litike kitajskega vodstva in nje­
no vsebino hladne vojne. Napadi 
Cuenlaja na Jugoslavijo podpira­
jo sovražno politiko albanske vla­
de proti Jugoslaviji im najbolj ne­
gativne vojnohujskaške tendence.

Bodoča konferenca voditeljev a- 
rabskih držav, ki je sklicana za 
proučevanje namenov Izraela, da 
preusmeri tok reke Jordan, bo 
lahko, po mnenju Blagojeviča va­
žen moment v smeri krepitve a- 
rabske enotnosti in borbe proti 
ostankom kolonializma v arab­
skem svetu. Spričo dejstva, da 
gre za važno skupino držav, ak­
tivnih zagovornikov politike ne­
vezanosti, je pričakovati, da bo 
ta konferenca prispevala k sploš­
nemu pozitivnemu gibanju na sve­
tu, zlasti na Bližnjem vzhodu in 
v Afriki in da bo na konstruk­
tiven način obravnavala vpraša­
nja, ki bodo na dnevnem redu. 
Biagojevič je obvestil novinarje, 
da se posvetovanja med država­
mi, ki so zainteresirane za ude­
ležbo na bodoči konferenci vodi­
teljev nevezanih držav, nadalju­
jejo in da so se poslanice, ki jih 
je zadnje čase predsednik repu­
blike maršal Tito izmenjal z ne­
katerimi voditelji, nanašale tudi 
na to vprašanje.

Na vprašanje, kako komentira 
novoletno poslanico de Gaulla, v 
kateri Je francoski predsednik med 
drugim nakazal možnost zboljšanja 
odnosov med Zahodom in Vzhodom 
«z evolucijo totalitarnih komuni­
stičnih režimov* in v zvezi s tem 
omenil tudi Jugoslavijo, Je Biago­
jevič dejal, da so nekatere formu­
lacije v novoletni poslanici de 
Gaulla, ki se nanašajo na Jugosla­
vijo, v navzkrižju s pravim odno­
som med Jugoslavijo in Francijo. 
»Naši dvostranski odnosi s Franci­
jo so se zadnje čase občutno po-
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Čuenlaj in Šehu 
znova napadata 
moskovsko pogodbo

rišč na otoku ne bo menjal. Pou­
daril Je, da je treba popolnoma 
izključiti vsako možnost razdelitve 
otoka, in njegova vlada bo odklo­
nila sleherno diskusijo o tem. Ce 
konferenca ne bo uspela, bo cipr­
ska vlada nadaljevala napore za 
popolno neodvisnost Cipra.

Predsednik Makarios pa Je izja­
vil, da je sobi« zla v ustavi ln v 
pogodbah o zavezništvu, »ki so nam 
bile vsiljene*. Poudaril je, da so 
glavni krivci za nerede na Cipru 
turški ekstremisti, ki hočejo usta­
noviti avtonomno turško UDravo, 
da bi pripravili pot za razdelitev 
otoka. Zatem je Makarios izjavil, 
da ni poklical tujih čet in da je 
bil postavljen pred Izvršeno dejstvo. 
Ce londonska konferenca ne bo 
uspela, bo ciprska vlada predložila 
zadevo Združenim narodom.

TUNIS, 9. — Predsednik kitaj­
ske vlade Cuenlaj in zunanji mini­
ster Cen Ji sta prispela danes iz 
Albanije v Tunis. Na letališču ni 
bila podana nobena izjava. Popol­
dne je imel Cuenlaj razgovore z 
Burgibo. Jutri se bo razgovarjal 
z nekaterimi predstavniki tunizij­
ske vlade. Baje bodo govorili o 
navezavi diplomatskih odnosov 
med obema državama. Ne da bi 
računali Tunizijo, ima enajst afri. 
ških držav redne diplomatske od­
nose s Pekingom, drugih petnajst 
afriških držav pa ima diplomat- 
ske odnose s Formozo. V Pekingu 
so javili, da bo Cuenlaj obiskal 
tudi Ugando.

Pred odhodom iz Tirane so ki­
tajsko delegacijo pozdravili na le­
tališču prvi tajnik CK KP Alba­
nije Enver Hodža in najvišji pred. 
stavniki Albanije. Ob tej prilož 
nosti 'e imel Cuenlaj daljši go­
vor, v katerem je kakor običajno 
med drugim napadal tudi •mo­
derne revizioniste«.

O Čuenlajevih razgovorih v Ti­
rani so objavili skupno uradno 
sporočilo, ki ostro napada •impe­
rialiste in moderne revizioniste«. 
Izjava pravi med drugim, da 
• kljub kapitalistični in revizioni 
stični obkolitvi in kljub težavam, 
ki jih ustvarjata imperializem in 
moderen revizionizem, je alban­
sko ljudstvo, držeč v eni roki lo­
pato, v drugi puško, onemogočilo 
izzivanja in sabotaže svojih so­
vražnikov*.

Izjava pravi med drugim, da 
je »ameriški imperializem medna­
rodni žandar, ki duši pravično 
borbo narodov raznih dežel; je 
glavna trdnjava sedanjega kolonia­
lizma, glavna sila napada in voj­
ne, najnevarnejši sovražnik sve­
tovnega miru in skupen sovražnik
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Letalo eksplodiralo: 34 mrtvih
BUENOS AIRES, 9. — Brazilsko 

letalo na progi Buenos Aires-Ro- 
sario je danes strmoglavilo v bli­
žini Buenos Airesa Pri nesreči je 
zgubilo življenje 24 ljudi, trije pa 
so hudo ranjeni. Nesreča se je 
dogodila nekaj predpoldne, ko je 
letalo letelo iz mesta Santa Fe v 
Buenos Aires. V bližini mesta Ze- 
rate je pilot sporočil po radiu, 
da je prisiljen iskati zasilni pri­
stanek, ker se je pokvaril en mo­

tor. Pri tem poskusu se je letalo 
vnelo in se razletelo.

^Pokopališče razbitin*
LONDON, 9. - Britanska revija 

•Flight« piše, da se vesolje spre­
minja v »pokopališče razbitin«. 
List dodaja, da je sedaj v vesolju 
nad 400 •razbitin«, od katerih je 
več ko polovica drobcev nosilnih 
raket ali satelitov. Večina teh pri­
pada Ameriki. Proti desetim sov­

jetskim satelitom in dvanajstim 
kovinskim drobcem je 389 pred­
metov ameriškega izvora.

Zbiratelj pregovorov
MOSKVA, 9. — Leningrajski in­

ženir Vjačeslav Podpobin je za­
čel pred petdesetimi leti zbirati 
raznovrstne pregovore in jih zbral 
približno dvesto tisoč. Številni od 
teh so i i. držav Vzhodne Evrov**.

vseh narodov sveta«.
Cuenlaj in Sehu, ki sta izjavo 

podpisala, obsojata moskovsko po­
godbo o delni prepovedi jedrskih 
poskusov in trdita, da je njen na­
men »monopol jedrskega orožja«, 
ter dodajata, da je ta pogodba 
• veliko razočaranje za vse naro­
de«. »Sklenitev tristranske pogod­
be, dodaja izjava, je povzročila 
še večjo nevarnost jedrske vojne«. 
Izjava ostro napada Sovjetsko zve. 
zo, ne da b, jo imenovala in pra­
vi: »Socialistične države se mo­
rajo upreti šovinizmu neke veli­
ke države in narodnemu egoizmu. 
Nedopustno je, ogrožati neodvis­
nost in suverenost bratskih držav 
in oškodovati interese njih naro­
dov z izgovorom pomoči in med­
narodne delitve dela«.

Izjava pravi dalje, da so »mo­
derni revizionisti uvedli kapitula­
cijo pred razrednim sovražnikom«, 
izreka običajne žalitve proti Ju­
goslaviji m obsoja Sovjetsko zve­
zo, ker ima dobre odnose z Ju­
goslavijo.

Sklepi
kongresne stranke

NOVI DELHI, 9. — Indijska kon- 
grešna stranka, ki ima sedaj svoj 
kongres v Bubanšvaru, je soglas­
no sprejela resolucijo, s katero se 
obvezuje, graditi socialistično 
družbo, ki naj temelji na parla­
mentarni demokraciji in naj dvi­
gne življenjsko raven dežele. Re­
solucija določa smotre v ta na­
men in določa leto 1975 kot rok, 
v katerem se mora dvignili živ­
ljenjska raven slehernega indij­
skega državljana.

Glede zunanje politike so spre­
jeli resolucijo, ki odobrava pred­
log Hruščova za sporazum med 
državami proti vojni; pozdravlja 
rojstvo novih neodvisnih držav v 
Afriki, med katerimi sta Kenija in 
Zanzibar; obsoja rasno politiko 
vlad v Južni Afriki in Južni Ro­
deziji; poudarja odločnost Indije, 
da se bo upirala kitajskemu na­
padu.

pravili, in mi danes lahko rečemo, 
da se razvija uspešno sodelovanje 
na mnogih področjih, predvsem na 
gospodarskem in kulturnem.* V 
zvezi s pogajanji, ki se bodo 13. 
januarja začela v Parizu za skleni­
tev novega trgovinskega sporazuma 
za tekoče leto, je Biagojevič izra­
zil pričakovanje Jugoslavije, da bo 
novi sporazum omogočil polno libe­
ralizacijo uvoza jugoslovanskega 
blaga v Francijo ln povečanje kon­
tingenta za neliberalizlrane artikle.

Glede predloga zahodnonemškega 
lista «Dle Welt», naj zahodnonem- 
ška vlada zahteva od vseh držav 
dokumentacijo v zvezi z nacistični­
mi zločini v drugi svetovni vojni, 
je zastopnik državnega tajništva iz­
razil pripravljenost jugoslovanske 
vlade, dati na razpolago celotno 
dokumentacijo, kolikor obstajajo 
namere, da se ta uporabi za odkri­
vanje in kaznovanje nacističnih zlo­
čincev.

Dopisnik «Avanti» Je obvestil u- 
radnega zastopnika državnega taj­
ništva za zunanje zadeve, da je ne­
ki italijanski poslanik v italijan­
skem parlamentu sprožil vprašanja 
umestnosti ukinitve vizumov med 
Italijo in Jugoslavijo, in ga zapro­
sil za jugoslovansko mnenje o tej 
ideji. «Zaenkrat nimam odgovora,* 
se Je glasil odgovor Blagojeviča.

B. B.

Robert Kennedy 
bo kandidiral 
za podpredsednika?

WASHINGTON, 9. - Ameriški 
minister za pravosodje Robert 
Kennedy je izjavil, da ne misli 
odstopiti in da bo ostal na svo­
jem mestu do časa po predsed­
niških' volitvah. Dodal je, da je 
pripravljen imeti katero koli vlo­
go, ki bi bila koristna za demo­
kratično stranko v okviru volilne 
kampanje.

Na vprašanje, ali misli kandi­
dirati za podpredsedniško mesto, 
je izjavil, da ne misli nič ukre­
niti, da bj., ga imenovali za kan­
didata. Na vsak način tolmačijo 
Kennedyjeve izjave v smislu, da 
bo po volitvah ostal v ameriški 
vladi, ali pa da bo kandidiral za 
podpredsednika.

WASHINGTON, 9. — Predstav, 
nik ameriškega državnega depart­
maja je izjavil, da bi morebitno 
francosko priznanje LR Kitajske 
»bila slaba usluga za ZDA ln za 
njihove zaveznike*. Dodal je, da 
ZDA nasprotujejo priznanju Ki. 
tajske, in prav tako nasprotujejo, 
ds jo prizna katera koli afriška

Zaradi fašističnega atentata na 
glavni sedež CGIL v Rimu so bi­
le včeraj po vsej Italiji večurne 
stavke, vodstvo CGIL pa je preje­
lo neštete solidarnostne brzojav­
ke, ne samo z levice, temveč ce­
lo od tajnika liberalne stranke. 
Doslej so aretirali dva voditelja 
mladinske sekcije MSI v Rimu; 
številni parlamentarci pa so na- 
slovili zadevna vprašanja v zvezi 
s tem na notranjega ministra. — 
Včeraj je bila napovedana seja 
vodstva PSI, ki je sklenilo sklica­
ti CK PSI za 21. t. m., ko se bo 
verjetno dokončno rešilo vpraša­
nje izstopa levičarske struje iz 
stranke, na kar bo pa vplival zla­
sti jutrišnji sestanek delegatov 
levičarske struje v Rimu.

V nadaljevanju priprav za lon­
donsko konferenco o Cipru je 
včeraj ciprski zunanji minister 
povedal, da bo predložil za reši­
tev krize naslednje tri predloge;
1. Popolna neodvisna ciprska dr­
žava v okviru Commonwealtha.
2. Vlada po demokratičnih nače­
lih, t. j. večinska vlada sestavlje­
na iz Grkov. 3. Jamstva turški 
manjšini. Poudaril je, da je izklju­
čena sleherna možnost razdelitve 
otoka. Makarios pa je dejal, da 
bo ciprska vlada predložila zade­
vo OZN, če konferenca ne bi 
uspela.

V Washlngtonu so se že začela 
zahodna posvetovanja glede raz- 
orožitvene konference, v Londo­
nu pa je laburistični voditelj VVll- 
son glede tega obrazložil nasled­
nji načrt: 1. Sklenitev splošnega 
sporazuma, da se preneha nadalj­
nje višanje vojaških Izdatkov, ker 
so to že storile ZDA in SZ. 2. 
»Zmrznjenje* jedrskega orožja v 
Vzhodni in Zahodni Nemčiji, na 
Poljskem in v CSSR. 3. Ustano­
vitev opazovalnih postaj proti ne­
nadnim jedrskim napadom. 4. 
Sporazum o preprečitvi širjenja 
jedrskega orožja, kajti prava ne­
varnost večstranske atlantske je­
drske sile je v tem. da bi omo­
gočila nejedrskim državam sode­
lovanje pri uporabljanju jedrske­
ga orožja. 5. Nov poskus za spo­
razum, ki naj prepove tudi pod­
zemeljske jedrske poskuse. 6. 
Vlada naj obravnava sovjetske 
predloge za nenapadalno pogod­
bo, katere podpis pa ne bi smel 
pomeniti diplomatskega priznanja 
Vzhodne Nemčije. Wilson je do­
dal, da bo laburistična vlada usta­
novila posebno ministrstvo za 
razorožitev.

Cuenlaj, ki je prispel včeraj iz 
Albanije v Tunis, je z albanskim 
voditeljem Sehujem podpisal Iz­
javo, v kateri se obsoja moskov­
ska pogodba, češ da je povzroči­
la še večjo nevarnost jedrske voj­
ne; Izjava obsoja SZ tudi zaradi 
dobrih odnosov z Jugoslavijo, ki 
Jo Izjava še prav posebej ostro 
napada, na kar je včeraj na ti­
skovni konferenci v Beogradu ie 
odgovoril zastopnik jugoslovanske 
vlade, ki je Cuenlajeve protijugo­
slovanske napade označb za voj- 
nohujakaškr ter poudaril zlasti 
dvoličnost kitajske zunanje po­
litike.
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Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 4,6, najnižja —0,4, ob 19. url 
2,6, zračni tlak 1029,3, raste, vlage 
59 odst., veter vzhod., nebo 9/10 
pooblačeno, morje mirno, tempe­
ratura morja 8,8 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, PETEK, 10. januarja 

Gregor
Sonce vzide ob 7.45 in zatone ob 
16.40. Dolžina dneva 8.55. Luna 
vzide ob 3.38 in zatone ob 13.34

Jutri, SOBOTA, 11. januarja
Pavlin

SILNO OGORČENJE ZARADI ATENTATA NA SEDEŽ CGIL

Številni delavci so spontano 
zapustili delo v znak protesta

Pristaniški delavci in uslužbenci Javnih skladišč so zapustili delo ob 12. ari 
kovinarji pa ob 14. - Popolnoma uspela stavka tekstilcev ■ Resolucija

generalnega sveta sindikatov
Fašistični bombni atentat na o- 

srednji sedež CGIL v Rimu je 
globoko odjeknil tudi med trža­
škim delavstvom in vsem demo­
kratičnim javnim mnenjem. Zlasti 
med delavstvom je zavladalo silno 
ogorčenje, ki je prišlo do izraza 
* protestnimi strvkami.

Vodstvo Nove delavske zbornice 
je že zjutraj izdalo letak, v ka­
terem je seznanilo delavstvo z 
ostudnim atentatom, V letaku je 
poudarilo, da je prišlo še enkrat 
na dan sovraštvo reakcionarnih 
in fašističnih klik, ki jim je ve­
lika enotna organizacija, zaradi 
dosledne borbenosti in njene mo­
či, trn v peti. Letak poziva nato 
delavce, naj tudi oni odločno pro­
testirajo proti temu napadu, nai 
potrde svojo solidarnost s CGIL 
ter voljo, da se takšna fašistična 
dejanja za zmeraj preprečijo.

Člani tajništva Nove delavske 
zbornice so stopili zjutraj tudi v 
stik z drugo sindikalno organiza­
cijo, ki pa se je le omejila na 
brzojavko, v kateri obsoja atentat, 
jn izjavlja, da se bo ravnala po 
sklepih osrednjih CISL in UIL, 
to je, da se ne bo pridružila mo­
rebitni stavkovni akciji. Toda šte­
vilni njeni člani niso sledili nje­
nemu ravnanju, saj so skupno z 
delavci, včlanjenimi v CGIL, in 
7 neorganiziranimi delavci zapu­
stili delo.

Ze opoldne so začeli stavkati 
vsi pristaniški delavci in usluž­
benci Javnih skladišč, od dveh 
dalje pa so stavkali kovinarji. V 
ladjedelnici Sv. Marka je stavkalo 
85 odstotkov delavcev, v Tovarni 
strojev 70 odstotkov, v Tržaškem 
arzenalu 85 odstotkov, pri Sv. Ro­
ku 85 odstotkov, v ladjedelnici 
Giuliano 100 odstotkov itd. V raz­
nih manjših podjetjin so prav vsi 
delavci zapustili delo kar sami od 
sebe, takoj ko so zvedeli za aten­
tat. Stavkali so tudi delavci v 
raznih gradbenih in lesnih pod­
jetjih.

Zvečer ob 18.30 je bil na sedežu 
Nove delavske zbornice sestanek 
generalnega sveta sindikatov, na 
katerem je tajnik Nove DZ Ca- 
labria poročal o atentatu in o 
protestnih akcijah delavcev v Tr­
stu in po vsej deželi. Po razpravi 
so udeleženci sprejeli resolucijo, 
v kateri so izrazili ves svoj gnev 
zaradi podlega atentata, ki ga je 
mogla zakriviti le fašistična des­
nica, katera se ne mara sprijaz­
niti z obstojem velike, demokra­
tične in borbene Sindikalne orga­
nizacije delavstva. V resoluciji za­

htevajo, naj se krivci taikoj izsle­
dijo in strogo kaznujejo, ter izra­
žajo pohvalo delavcem, ki so ta­
koj in odločno odgovorili na fa­
šistično provokacijo. Navzoči sin­
dikalisti so končno pooblastili vod­
stvo Nove delavske zbornice, naj 
sprejme nove odločne ukrepe, če 
če bi se ne nehala zločinska de­
javnost fašističnih organizacij in 
če ne bi kaznovali izvršilcev in 
njihovih gospodarjev.

Zvečer je izdala Nova delavska 
zbornica poročilo, v katerem ome­
nja protestne stavke in pravi, da 
bodo še druge stroke danes na­
povedale stavke. Tajništvo zbor­
nice je poslalo tudi protestni br­
zojavki predsedstvu vlade in no­
tranjemu ministru.

* * *
Včeraj je bila tudi stavka tek­

stilnih delavcev, ki je popolnoma 
uspela, saj so se je udeležili de­
lavci in delavke skoraj stoodstot­
no. Stavka je hkrati zadobila tudi 
značaj protesta proti atentatu na 
CGIL. Popoldne so se zbrali na 
skupščini, na kateri je tajnica Pi­
na Tomaselli poročala o položaju 
stroke. Udeleženci so nato sprejeli 
protestno resolucijo proti fašistič­
nemu atentatu.

lo o delovanju tiskovne komisije.
Predsedstvo je tudi izrazilo ogor­

čenje zaradi krivičnega razlaščanja 
zemljišč s strani Ustanove žavelj- 
skega industrijskega pristanišča in 
razpravljalo o ukrepih, da se pri 
razlaščanju uvede pravičen posto­
pek.

Sestanek odbora 
Kmečke zveze

Sinoči se je sestal odbor Kmečke 
zveze, ki je razpravljal o delovanju 
organizacije in sprejel v tej zvezi 
tudi več sklepov glede sklicevanja 
sestankov in sklicanja skupščine. 
Odborniki so tudi razpravljali o ce­
ni mleka in o nujnosti akcije, da 
se doseže pravična cena in zaščiti 
domača živinoreja. Odborniki so 
sklenili, da se imenuje za upravne­
ga tajnika Kmečke zveze Lucijan 
Volk, ker je inž. Josip Pečenko 
preobremenjen in ni mogel več v 
celoti izvrševati tega pomembnega 
dela.

Seja predsedstva SKGZ
Sinoči se je sestalo predsedstvo 

Slovenske kulturno - gospodarske 
zveze, ki je razpravljalo o raznih 
notranjih vprašanjih zveze in pred­
vsem o sklicanju izvršnega odbora, 
ki se bo sestal v Trstu 23. januar­
ja. Predsedstvo je nato razpravlja-

SPOROČILO MINISTRA ZA JAVNA DELA P1ERACCINIJA

4. februarja nova dražba 
za gradnjo pomola št. VII

Izklicna cena bo znašala 8 milijard lir
Minister za javna dela Pieraccini 

je včeraj sporočil tržaški federaciji 
PSI, da bodo razpisali novo draž­
bo za gradnjo pomola št. VII v 
tržaškem pristanišču 4. februarja 
letošnjega leta in da znaša izklic­
na cena 8 milijard lir. Tržaška fe­
deracija je o tem vprašanju že več­
krat intervenirala pri odgovornih 
organih v Rimu in se je za čim 
prejšnjo obnovitev gradnje zavzel 
tudi socialistični senator Bonaccina.

Z razpisom nove dražbe za grad­
njo pomola lahko pričakujemo, da 
se bo končno uredilo to vprašanje 
in da bo prišlo do ponovnega pri­
četka del, ki so se prekinila zaradi 
upravnih nepravilnosti, zaradi česar 
Je bila gradnja za daljši čas pre­
kinjena. Iz sporočila ministra tudi 
Izhaja, da Je ministrstvo zagotovi­
lo potrebna sredstva za gradnjo po­
mola, saj so del prvotno določenih 
sredstev preusmerili za gradnjo av­
to ceste Benetke - Trst, ko so mo­
rali razširiti cestišče.

Letna taksa
za avtomatične vžigalnike

Inšpektorat državnega monopola 
opozarja vse lastnike avtomatičnih 
vžigalnikov, da morajo urediti let­
no takso za 1964. Taksa se plača 
tako, da lastnik vžigalnika kupi po­
sebni ((kolek za vžigalnike«, ki sta­
ne 300 lir in ki ga nato nalepi (brez 
uničenja) na kateri koli veljavni o- 
sebni dokument. Kolek Je mogoče 
kupiti v Državni prodajalni na Tr­
gu Unitš 4, kakor tudi v vseh tra­
fikah.

Smrtne posledice padca
Na ortopedskem oddelku glavne 

bolnišnice je včeraj popoldne pod­
legel poškodbam 64-letni upokoje­
nec Cesare Perotti iz Ul De Ami- 
cis 7. Perottija so prepeljali v bol­
nišnico že 13. decembra In ga spre­
jeli s pridržano prognozo zaradi 
verjetnega zloma leve stegnenice. Pe­
rotti se je ponesrečil v svojem sta­
novanju, ko se jQ naslonil na sto­
lico, ker si je hotel okopati noge, 
toda pri tem nerodno padel.

Tatovi v baru
Neznani tatovi so predvčerajš­

njim ponoči vdrli v bar v Ul. Fla­
vta 22, ki Je last 54-letnega Erne­
sta Ciacchija iz Ul. Pietraferrata 58. 
Tatovi so razbili steklo nad vhod­
nimi vrati lokala in tako prišli v 
notranjost. Prebrskali so vse kote 
in ker niso našli nič primernega, 
kar bi jih zanimalo, so s pomočjo 
noža s silo odprli predal blagajne, 
kjer so našli 3000 lir. Ker se niso 
zadovoljili s tako majhno vsoto so 
s silo odprli predalček Juke boxa 
in vzeli denar, nato so odprli še 
električni žerjav za dviganje ciga­
ret, iz katerega so pobrali nekaj 
čez 80 zavojčkov cigaret raznih 
znamk. Tatvino Je opazil sam Giac- 
chi, ko Je včeraj zjutraj prišel od­
pirat bar Zglasil se je na komisa­
riatu pri Sv. Soboti in službujočim 
agentom povedal, da sta električni

žerjav in juke box last 38-letnega 
Giordana Rosellija iz Ul. Udine 69. 
Ciacchi je skupno utrpel 110.000 lir 
škode.

Na ledeni plošči 
si je zlomil gleženj

Na stopnišču parka v Ul. San Mi- 
chele se je včeraj ponesrečil 59-let- 
ni vrtnar Mauro Palladin iz Ulice 
Pallini 11. Palladin je na stopnicah 
odstranjeval ledene ploskve, ki so 
predstavljale nevarnost za obisko­
valce parka, ko Je nenadoma sam 
spodrsnil na ledu in padel. Pri pad­
cu si je zlomil desni gleženj ter se 
bo moral na ortopedskem oddelku 
zdraviti 30 dni. V bolnišnico so ga 
prepeljali z avtom RK.

Sestanek članic PSI
Včeraj so se sestale žene - članice 

PSI, ki so razpravljale o sedanjem 
političnem položaju. Po sestanku so 
soglasno odobrile resolucijo, v ka­
teri podpirajo politično linijo stran­
ke in obsojajo kakršno koli težnjo

VČERAJ POZNO POPOLDNE PRI SV. JAKOBU

Streljanje med Kriminalcem
in agenti letečega oddelka. i if jf*ij ‘ j m j i* c

Nevarnemu kriminalcu JJbalda Indelicalu je uspelo izkoristiti 
zmedo in pobegniti, vendar je skoraj gotovo, da ni mogel uiti daleč

Nepričakovano streljanje je vče­
raj okrog 17.45 povzročilo med 
prisotnimi v Ul. Giuliani in na 
vogalu z Ul. del Rivo velik pre­
plah in splošno zmedo. Streli na 
srečo niso zadeli nikogar, čeprav 
je bilo takrat na ulicah precej 
ljudi. Snupno so padli trije stre­
li. Dva je sprožil proti agentom 
letečega oddelka policije znani 
kriminalec 42-letni LTbaldo Indeli- 
cato iz Ul- San Sergio 5, enega pa 
policist.

Ubaldo Indelicato je pravi gang­
ster in policija ga že dolgo zasle­
duje. Maja lani je skupaj s šti- 
rimi pajdaši oropal neko zlatar­
no v Bellunu, toda policistom ni 
uspelo, da bi ga prijeli. Dolgo ča­
sa je Indelicatu uspelo voditi po­
licijo za nos. Predvčera:šnjim pa 
so agenti letečega oddelka zvede­
li, da se Indelicato potika po me­
stu in da so ga večkrat videli pri 
Sv. Jakobu. Dolgo so mu bili na

sledi in končno so upali, da jim novanju, kjer si je izsilil začasno 
bo padel v roke. _ skrivališče z grožnjo. V okolici o-

Včeraj popoldne so Indelicata 
videli na Trgu sv. Jakoba. Sledi­
li so mu do Ul. Giuliani in se tu­
di razpostavili, da bi ga laže uje­
li. Toda ko se je že stiskal obroč 
okrog nevarnega kriminalca se je 
ta zavedel nevarnosti, je hitro po­
maknil vzdolž ?idu do vogala UL 
del Rivo, z bliskovito kretnjo po­
tegnil iz žepa samokres in spro­
žil proti agentom dva strela. Po­
licisti so takoj poiskali zaklone 
in sprožili proti Indelicatu strel 
iz pištole. Ker je bilo nevarno, 
da bi zadeli mimoidoče, niso več 
streljali,. medtem pa se je zloči­
nec že umaknil in zbežal navzdol 
po Ul. del Rivo.

V splošnem preplahu ljudje na 
cesti niso utegnili videti, kam se 
je Indelicato zatekel. Verjetno je 
izginil v kako vežo, ni pa izklju­
čeno, da se je skril v kakem eta­po razcepu.

POROČILO OBČINSKEGA ODDELKA ZA PREHRANO

Povprečne cene živil v decembra 
ostale v glavnem nespremenjene

Zaradi večjega povpraševanja so se zvišale cene piščancev in salame raznih 
vrst, znižala pa se je cena olja, surovega masla, zelenjave in sadja

Občinski oddelek za prehrano je 
po zboru mestnih »redarjev izdal 
poročilo o gibanju cen živil v me­
secu decembru. Na splošno je tre­
ba ugotoviti, da se cene povpreč­
no niso zvišale kljub praznikom. 
Cene nekaterih živil so namreč 
poskočile, druge pa so se znižale. 
Kot vidimo, ustrezajo podatki po­
ročil* ugotovitvam trgovinske 
zbornice, ki smo jih že objavili.

Pri mesu se je opazila težnja 
po zvišanju cen na debelo, vendar 
so se ohranile skoraj rta stari rav­
ni 2aradi uvoza iz Argentine. Mal­
ce se pozna tudi vpliv napovedi 
o prodaji zmznjenega mesa. Ne­
koliko se je zvišala cena teietšne 
na debelo, na drobno pa je doseg­
la maksimalno višino, ki jo do­
pušča cenik. Cene piščancev so se 
vrtele od 640 do 760 lir za kg in 
so bile precej višje kot v novem­
bru, toda nižje v primerjavi z 
decembrom 1962. Ugodna je bila 
cena puranov, t.j. 840 lir kg, med­
tem ko je dosegla cena pur kar 
1.480, t.j. 200 lir več kakor leta 

'1962. Nekoliko se je zvišala tudi 
cena zajcev. Nespremenjena je li­
stala cena konjskega mesa, bravi­
ne in jagnjetine. Podražila pa se 
je svinina.

V decembru so prijavili devet 
mesarjev, in sicer štiri, ker so pro­
dajali meso dražje, kot je določe­
na cena na ceniku, pet pa, ker 
niso izobesili cen mesa.

Cena surovega masla je začela 
polagoma drseti navzdol, kar je 
ugodno vplivalo tudi na prodajo 
na drobno, tako da so ugotovili 
pocenitve od 50 do 150 lir za kg. 
Pričakuje se nadaljnje znižanje 
cene. Cene margarine je ostala 
nespremenjena in znaša 750 lir. 
Po precejšnji prejšnji podražitvi 
se je cena sira ustalila. Pokazala 
pa se je tudi težnja po znižanju, 
ker s» ugotovili, da se je pove­
čala proizvodnja mleka. Tako ime­
novani «mlekarniški» sir so pro­
dajali 4>o 895 do 1.014 lir, danske­
ga po 837, gorgonzolo po 1.235, 
sveži parmezan po 1.100, stari par­
mezan po 1.348, najboljši parme­
zan pa po 1.624; ovčji sir po 1.240 
lir. Cena masti se je zvišala od 
30 do 50 lir. Salame so se neko­
liko podražile zaradi povečanja po. 
trošnje. Mortadela prve vrste je 
stala 1.085 lir (40 lir več), sala­
ma madžarske vrste 2.100 lir (60 
lir več), furlanska 1.600 lir, vra­
tovina 2.180. surova gnjat 3.360, 
kuhana gnjat 1.980, stisnjena gnjat 
1.480 lir, kranjske klobase 175 lir,
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SAMO ŠE DANES IN JUTRI JE ČAS
V'

Se 15.700 avtomobilistov 
ni plačalo prometne takse

Včeraj je plačalo takso okrog 4300 avto­
mobilistov - Roki za ostala motorna vozila

Jutri zapade rok za plačilo pro­
metne takse za avtomobile. V ne­
deljo bodo lahko že padale globe, 
če na vidnem mestu avtomobila ne 
bo prilepljena značka o potrdilu 
plačane prometne takse. Včeraj Je 
plačalo takso približno 4300 avto­
mobilistov ; ni jih pa še plačalo pri­
bližno 15.700. Skupno je v Trstu pri­
bližno 36.0000 avtomobilov z evi­
denčno tablico TS. Zaradi tega je 
nemogoče, da bi v teku današnje­
ga in Jutrišnjega dne vsi lahko o- 
pravlli svojo dolžnost, da bi v ne­
deljo lahko vozili brez skrbi.

Člani Avto kluba lahko plačajo 
takso na sedežu kluba v Ul. Co- 
roneo, drugi pa na razstavišču tr­
žaškega velesejma In na pomorski 
postaji. Urnik je od 8,30 do 12. in 
od 16.30 do 18. ure.

Da bi šli na roko zamudnikom, 
bodo v soboto dopoldne odprti ura­
di kluba in na pomorski postaji ter 
na razstavišču, in sicer od 8. do 
11,30, popoldne pa samo na razsta­
višču in na sedežu Avto kluba, In 
sicer od 16. do 18. ure. Zamudniki 
naj pohitijo, ker bo danes in Ju­
tri velika gneča.

Zdaj so torej na vrsti avtomobi­
listi, medtem ko je za tovornike 
in motorje še nekaj časa na raz­
polago. Za tovornike raznih tipov, 
za motofurgone in druga vozila, ki 
služijo za prevoz blaga, zapade rok 
15. januarja. Za motorje in skuter­
je Je čas od 22. Januarja do 10. fe­
bruarja, za motoma kolesa pa do 
25. januarja.

Kakor smo že poročali. Je Avto 
klub odprl svoje sekcije za plačilo 
prometne takse tudi na županstvih 
v Nabrežini in v Miljah.

Tržaški Avto klub medtem nada­
ljuje svojo kampanjo za pridobitev 
novih članov. Članarina znaša letno 
6.500 lir, za uslužbence javnih in 
državnih ustanov pa 5.200 lir. Čla­
ni kluba imajo seveda nekatere u- 
godnostl in prednosti (zavarovanje, 
parkiranje, cestna pomoč, popust 
pri nakupu bencina itd.).

Na komisariatu v Ul. Giulla Je 65- 
letni grof Bruno dalla Zonca iz Ul. 
Fablo Severo 90/1 prijavil, da so 
mu ponoči neznanci odpeljali Fiat 
1100 TV 39933, ki ga je pustil v Ul. 
Sottoripa. Utrpel je 400.000 lir 
škode.

hrenovke 81 lir.
Tržišče z oljem je bilo ugodno, 

saj se je znižala cena tudi na 
drobno, ker je bil pridelek zelo 
dober. V zadnjih mesecih se_ je 
cena olja navadnih vrst znižala 
od 100 do 140 lir pri litru. Naj­
bolj fino oljčno olje so prodajali 
oo 840 lir liter, fino po 776, olje 
fz oljčnih tropin pa po 597 lir. 
Sladkorja je bilo dovolj, čeprav se 
je povečala potrošnja. Nespreme­
njena je ostala cena fižola, ječ- 
menčka in suhega graha, medtem 
ko se je riž nekoliko podražil.

Mestni redarji so poostrili nad­
zorstvo nad prodajo kruha in so 
ugotovili štirinajst prekrškov. Za­
radi velike konkurence se praže­
na kava ni podražila. Nadaljnjih' 
30 barov je zvišalo ceno od 45 
na 50 lir za skodelico kave, pet pa 
io je znižalo od 50 na 45 lir. Zvi­
šala se je tudi cena vina. Znižala 
se je cena jajc: domača so stala 
od 30 do 34 lir, tuja pa od 25 
do 31 lir. Tudi za mleko ne kaže, 
da bi se njegova cena še nadalje 
višala.

Položaj na sadnem in zelenjad- 
nem trgu je bil ugoden zaradi 
dotoka 46.000 stotov tega blaga, od 
katerih je odpadlo 1000 na doma­
če proizvajalce. Precej se je zni­
žala cena mandarinov, nekoliko 
pa cena krompirja paprike, ciko­
rije, bučk in čebule. Podražili so 
se radič, pesa, solata in špinača. 
Zaradi večje potrošnje o božiču 
pa se je močno zvišala cena rib: 
moli so stali do 2.400 lir, rumenci 
2.800 lir, morski listi 2.400 lir, 
škampi nad 2.000 lir. Toda to so 
povprečne cene, ker določene ribe 
so stale mnogo več.

Mestni redarji so tudi nadzirali 
prodajo kuriva, da bi preprečili 
morebitne zlorabe v mrzlih dneh, 
ko je povpraševanje večje. Ugo­
tovili pa so samo en prekršek. 
Sedanje zaloge bi morale zadosto­
vati, tudi če bi postalo bolj mrzlo. 
Koks stane 3.000 lir stot, premog 
2.500 lir, oglje 7.000 lir, drva 1.770 
lir stot.

Mestni redarji so prijavili 20 
oseb, ki so prodajale meso brez 
dovoljenja, in zaplenili 26 kg me­
sa. Nekaj oseb so prijavili tudi, 
ker so prodajale mleko in alko­
holne pijače brez dovoljenja.

cafr.
Zelo verjetno ie torej, da se je 

•CristianLskupaj’s prijateljem po- 
• — prf tam pa

o se je ho- 
dvorišča lh 

se pri padcu poškodoval. Moral si 
je potem izmisliti zgodbo, da bi

Christiani vztraja 
pri svoji zgodbi«

56-letni čevljar Luigi Cristiani 
iz Ul. Bonomea 7, ki naj bi postal 
žrtev napada na stopnišču stavbe 
v Ul. Torrebianca 19, kjer naj bi 
ga trije neznanci vrgli skozi okno 
prvega nadstropja, še vedno vztra­
ja pri svoji, malo verjetni zgodbi. 
Kljub dolgim zasliševanjem agen­
tov letečega oddelka, Cristiani tr­
di, da se je znašel tam ker Je 
šel po denar za opravljeno po­
pravilo čevljev.

Agentom se ja vsekakor zdelo
čudno, da si je Cristiani poško­
doval prav levo stopalo ter da je 
padel na streho pokritega dvorišča 
prav na kraju, kjer je strešno 
okno stranišča skladišča jestvin in 
električnih aparatov Josipa Panje- 
ka. Okno je bilo sicer zavarovano 
z mrežo, toda iz omenjenega stra­
nišča je dohod naravnost v skla­
dišče.

In Se do sedaj nepojasnjena o- 
koliščina: na okenski polici so
agenti našli približno 40 cm dolgo 
železo, ki je zelo pripravno za 
tatinske podvige. Sume agentov 
podkrepljujejo tudi izjave stanoval­
ke Stefanie Sila, ki je okrog 19. 
ure opazila dva sumljiva moška, 
od katerih je bil eden na vežnih 
vratih in nekajkrat prišel tudi v 
vežo. Potem ga je spet yidela 
naslonjenega na okno, toda, ko ga 
je ogovorila, je izginil po stopni-

snFtrSrfSru«: - *
Cristiani__je namreč že- imel o-

i s(a
Snemanje «0thella»

pravka s pravico in je star zna­
nec policije. .

V ladjedelnici Felszegy v Miljah 
Se je predvčerajšnjim ponesrečil 
33-letni , električar Sergio Tonon iz 
UL Raffaello Sanzio 2, ki je uslui- 
ben pri podjetju Marcovigi iz Ul. 
Valdirivo 22. Ko je Tonon šel mi­
mo nekega oddelka v ladjedelnici 
je stopil na desko v kateri je bil 
zabit žebelj. Žebelj mu je predrl 
podplat na čevlju ter se mu zaril 
v peto. Torion se je zglasil na RK 
v Miljah, kjer so mu obvezali rano 
ln ga nato odslovili s prognozo o- 
krevanja v 5 dneh.

menjenih ulic so agenti na preži. 
Indelicato* je nevaren in skrajno 
maščevalen tip, kar potrjuje že 
dejstvo, da je hodil okrog oboro­
žen. Sedaj pa lahko postane še 
bolj nevaren, ker ve, da mu je 
policija za petami.

V OBČINSKI GALERIJI

Otvoritev razstave 
prof, A. Černigoja

Slikarja p roj. Avgusta Černigo­
ja sicer pogosto, rekli bi stalno, 
srečujemo na vseh slikarskih pri­
reditvah na Tržaškem. Kake več­
je reprezentativnejše njegove raz­
stave pa ni bilo ie lep čas. Zato 
je otvoritev njegove razstave si­
noči v Občinski galeriji privabila 
precej ljubiteljev likovne umetno­
sti in njegovih prijateljev. Med 
občinstvom smo videli tudi trža­
škega župana dr. Franzila, ki si 
je v umetnikovem spremstvu z 
zanimanjem ogledal razstavljena 
dela.

Kot ob vsaki podobni priložno­
sti, je slikar Avgust Černigoj tu­
di tokrat prinesel marsikaj nove­
ga. Sicer sta dejansko glavni no­
vosti dve, in sicer nov način pre­
našanja zelo redkih barv na plat­
no ter intarzije. Poleg tega je 
prof. Černigoj razstavil dva neko­
liko večja panela, osem materič- 
nih slik in še celo vrsto drugih 
svojih stvaritev novejše dobe.

Strokovna ocena o sedanji raz­
stavi bo sledila, že sedaj pa po­
udarjamo, da razstava zasluži po­
zornost J^ršgpa občinstva in zato 
bralcem priporočamo, da si jo o- 
gledejo. Razstava bo odprta do 
20. t.m., in sicer ob delavnikih 
od 10, do 13. ter od 17. do 20. 
ure. ob nedeljah in prazijiltifl pa 

do 13. ure.

SG ZOPET V LJUBLJANI

za jug, televizijo
Štdvensko gledališče je bilo v 

sredo zvečer ponovno gost ljub­
ljanske Drame, kjer je odigralo 
še eno predstavo Shakespearove 
drame «Othello», j katero je z 
uspehom nastopilo v Ljubljani v 
preteklem decembru kar 15-krat. 
Včeraj in danes pa snema ansam­
bel Slovenskega gledališča isto de­
lo za ljubljansko televizijo. Naše 
čitatelje bomo pravočasno obve­
stili, ko bo drama na sporedu ju­
goslovanske televizije.

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA

12. JANUARJA 1964 V DVORANI NA STADIONU «PRVI MAJ«, 
Vrdelska cesta 7, ob 16. uri

I. REVIJA PEVSKIH 
ZBOROV 1964

Nastopajo: 
moški zbor «Veliki Repen« — dirigent Mirko Guštin; 
moški zbor p. d. »Slovenec« — Boršt — dirigent Ignacij Ota; 
moški zbor p. d. »Vesna« — Križ — dirigent Francko Žerjal; 
moški zbor p.d. »Kras« — Dol Poljane - dirigentka Pavlina Komel; 
moški zbor p. d. »Lipa« — Bazovica — dirigent Ubald Vrabec; 
mešani zbor «Jakob Gallus« — Trst — dirigent Ubald Vrabec; 
mešani in moški zbor »KPD Bazovica« • Reka - dir. Miloš Zlatic 
mešani zbor p.d. «Briški grič« — Števerjan — dir. Dori Klavčič; 
mešani zbor p. d. »Slovan« — Padriče — dirigent Svetko Grgič; 
moški zbor p. d. »Prosek ■ Konto vel« — dirigent Ignacij Ota; 
godba na pihala — Trebče — dirigent Svetko Grgič; 
nastop združenih pevskih zborov ob spremljavi godbe na pihala.

Vstopnina 300 lir Dijaki 150 lir
Prodaja vstopnic eno uro pred začetkom pri blagajni dvorane.
SPZ obvešča vse nastopajoče zbore in pevce, da bo skupna vaja 
zborov v nedeljo pred nastopom ob 14.30.

PD »I. CANKAR«

Danes 10. t. m. 
bo v društvenih 
prostorih, Ul.Mon- 
tecchi 6/IV, večer 
s predvajanjem

ZABAVNEGA FILMA
Začetek ob 20,45.

VLJUDNO VABLJENI

Slovensko gledališče v Trstu
V soboto, 11. t. m. ob 18. uri 
v dvorani na stadionu «Prvi 
maj«, Vrdelska cesta 7,

JOSIP RIBIČIČ

«V kraljestvu palčkov*
Mladinska igra v treh dejanjih_A_
V nedeljo, 12. t. m. ob 16. uri 
v prosvetni dvorani na Opčinah

JOSIP RIBIČIČ
<V kraljestvu palčkov»

V torek, 14. t. m. ob 20. uri 
v kino dvorani v Skednju

JOSIP RIBIČIČ
«V kraljestvu palčkov>

TAJINSTVEN0 OZADJE IZGINOTJA 6 MILIJONOV UR

Potem ko je prijavila tatvino 
je okradenka izginila neznanokam

Anna Fiore je zapustila stanovanje pred tremi dnevi in pustila 
doma vse osebne dokumente, vključno potni list

Zadeva s tatvino šestih milijo­
nov, o kateri smo poročali v sre­
do, postaja vedmo bolj tajimstve­
na 57-letna Anina Fiore iz Ul. S. 
Cilino 71 je namreč prijavila ka­
rabinjerjem s postaje pri Sv. I- 
vanu, da so ji tatovi ukradli šest 
milijonov lir, ki jih je hranila v 
omari v spalnici. To je Fiorejevo 
tako prizadelo, da je zadobila 
živčni pretres in potrebna je bila 
zdravniška pomoč da si je ženska 
nekoliko opomogla. Karabinjerji 
pod vodstvom podčastnika Tiezzi- 
ja so uvedli preiskavo, toda naj­
bolj čudno pri vsem tem je bilo, 
da v stanovanju niso našli nobe. 
nega znaka, da bi hoteli neznan­
ci s »ilo odpreti vrata in omaro. 
Čudna je bila tudi okoliščina, da 
so bile posteljnina in rjuhe, ka­
tere je Fiorejeva hranila v oma­

ri, lepo spravljene na tleh, v dru- 
gih predalih pa je bilo vse v naj­
lepšem redu.

V torek zjutraj je podčastnik 
Tiezzi prišel spet k Fiorejevi, da 
bi jo zaslišal, toda ker se ni po- 
čutila še dobro je svoj namen o- 
pustil. Na njegovo veliko preše, 
nečenje je nekaj ur potem zvedel, 
da je ženska izginila neznano 
kam in vsi napori, da bi Fioreje­
vo našli so doslej bili zaman. Dej­
stvo je, da je iz stanovanja izgi­
nila samo omenjena vsota, pri. 
hranki dolgih let moževega in si- 
novega kroženja po širnih morjih 
kot pomorščaka in ne tudi drugi 
predmeti, ki so bili pri roki. Kot 
so povedali sosedje in sin Mario 
je bila Fiorejeva vzorna gospodi­
nja in se je le redko odpravljala 
z doma. Nekajkrat je spremila
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HUDA NESREČA NA ŽELEZNIŠKI POSTAJI
■ ----------------------------------------- nmm m m m mu m ■■ -

Kolesje težkega lokomotorja 
zmečkalo železničarji! nogo
Nesrečneža so sprejeli v bolnišnico s strogo pridržano prognozo

V včerajšnjih prvih jutranjih 
urah se je pri skladišču blaga glav­
ne železniške postaje dogodila hu­
da nesreča, katere žrtev je postal 
40-letni železničar Alessandro Tava- 
ni lz Varna pri Vidmu, UL Rivigna- 
no 14, ki je uslužben na tržaški že­
lezniški postaji. Ko je Tavani hotel 
prečkati tračnice pri kretnici tretje­
ga in četrtega tira, se je nerodno 
spotaknil in padel na tračnico. 
Prav tedaj Je strojnik Aimone Nar- 
di premikal težki elektromotorni 
vlak E 321003. Videl je Tavanija le- 
žečega na tračnicah, toda čeprav Je 
takoj zavrl, se težko vozilo ni usta­
vilo ln je zapeljalo na nesrečnika
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Magnetnim žerjavom bo opolnoči odklenkalo
Danes opolnoči bo začel veljati | skih cigaret, ki stane v prosti pro. 

odlok tržaškega kvestorja o pro-1 doji 380-400 lir. Srečnežem se je 
povedi obratovanja magnetnih žer- to .tudi lahko večkrat posteč"
juučkot/ »a lovljenje cigaretnih za. tc 
vojčkov. S temi igralnimi aparati tv 
so opremljeni domala vsi bari, saj 
jih je samo na tržaškem področju 
registriranih 336. Tako bo zaklju­
čena daljša pravda med zagovor­
niki teh aparatov in med tistimi, 
ki so bili iz raznih razlogov, pred­
vsem iz moralističnih, proti njim. 
Zmagali so pač ti poslednji, kar 
je končno tudi prav; saj ti apa­
rati niso bili v bistvu nič druge­
ga kot vaba za zapravljanje de­
narja po eni strani in kot pripra­
va za lahek zaslužek lastnikov 
aparatov po drupi strani.

Kot je znano je lahko igralec s 
50 lirami in če je seveda imel 
srečo, potegnil z električnim žer.

I javčkom iz naprave zavoj inožem-

to .tudi lahko večkrat posrečilo. 
toda povprečno j« strest ne igralce 

sak tak sassjčA s tat seveda po
nekajkrat več, kot je njegova t ris 
na cena, v napravo zmetani denar 
pa je šel v žep lastnika naprave.

Razen neposrednega kvarnega 
učinka, ki ga predstavlja brezsmi­
selno zapravljanja denarja, pa je 
kvarnost teh avtomatov očitna tu­
di v vzgojnem smislu kot so pač 
v tem smislu kvarne vse hazard­
ne igre. Dejstvo je namreč, da se 
je okrog teh aparatov t/netla v 
(/lavnem mladina, ki se niti dobro 
ne zaveda, kako se denar s teža­
vo zasluži in ki je zaradi svoje 
mladostne nepremišljenosti bolj 
podvržena igralski strasti.

Kdor si bo torej od jutri zju­

traj zaželel zavojček inozemskih
cigi—* fij— m— k-------*
V'
za

zavojček ga zanesljivo ne bo stal 
več kot 380-400 lir, za denar, ki 
ga je doslej puščal v avtomatu, 
pa si bo, če že ne more krotiti 
kadilske strasti, lahko kupit še 
nekaj zavojčkov več in bo še ved­
no na dobičku.

Seveda pa bi ta kvestorjev od­
lok predstavljal le eblažev žepen«, 
če naj bi se namesto magnet nih 
žerjavčkov v doglednem času po­
javila po barih kakšna druga ha­
zardna naprava, kajti gonja za 
lahkim zaslužkom na račun naiv­
nih strastnežev poraja vedno no­
ve ideje in zdi se, da je prav Ita­
lija glavni producent tovrstnih 
»izumiteljev*.

ter mu pomečkalo desno nogo in 
desno zapestje.

Tavaniju, ki se Je tudi ranil po 
čelu in po drutph delih telesa, so 
priskočili na pomoč železničarji in 
nekdo j* telefonira) RK. Z rešil­
nim avtom so ponesrečenca odpe­
ljali v bolnišnico, kjer so ga nujno 
sprejeli na ortopedski oddelek s 
strogo pridržano prognozo. Preiska­
vo o nesreči vodijo agenti s komi­
sariata železniške postaje.

Šoferja je stisnilo 
med dva tovornika

V bolnišnici, kamor so ga prepe­
ljali z avtom RK, so včeraj popol­
dne nudili prvo pomoč 33-letnemu 
šoferju Brunu Biekarju iz Ul. Co- 
stalunga 233 zaradi prask po levem 
stegnu, grlu ter udarca po prsih. 
Biekar se je ponesrečil malo prej, 
ko Je na dvorišču Italslderja v 
Skednju stal za svojim tovornikom 
TS 42279, da bi raztovoril gradivo. 
Tedaj ga Je v zadnjo stran tovorni- 
ka stisnil neki drugi tovornik, ki 
se Je pomikal ritenski in katerega 
šofer ni opazil Biekarja. Biekar se 
bo moral zdraviti 8 dni.

P. d. Ivan Cankar sporoča, da bo
19. t.m. smučarski Izlet v Nevegal. 
Vpisovanje vsak delavnik razen so­
bote od 19. do 20. ure, ob nedeljah 
od 10. do 12. ure In od 16. do 20. 
ure. Vpisovanje do 15. t.m. v Ulici 
Montecchl 6, IV, nadstropje.

moža v Genovo ali Benetke in to 
so bila njena najdaljša potovanja, 
sicer je bila doma in se hranila 
pri nevesti, ki ima stanovanje tik 
njenega.

Kam je torej izginila Fiorejeva 
in kam je izginil denar? Ko je 
pred dnevi zapustila stanovanje 
Anna Fiore ni vzela s seboj niti 
osebne izkaznice, pustila je doma 
vse svoje dokumente in tudi pot­
ni list. Tudi pri bratu, ki živi v 
mestu, je ni, kam je torej izgini- 
la? Ko bodo karabinjerji rešili to 
vprašanje bodo verjetno rešili tu. 
di zadevo o tajinstvenem izginot­
ju denarja. Sin Mario je bil pre- 
pričan, da je mati vlagala denar 
v banko, ne bi pa bilo izključe­
no, da bi Fiorejeva, katero so vsi 
poznali za zelo vzorno in skrbno, 
denar sama porabila in nato si- 
mutirala tatvino. Kako naj bi si 
preiskovalni organi razlagali nje­
no nenadno izginotje?

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 9. Januarja 1964 se Je v Trstu 

rodilo 19 otrok, umrlo pa Je 20 oseb.
UMRLI SO: 83-letna Cestra Bosich 

vd. Chlaruttinl, 55-letn* Iris Riavl*. 
8B-letna Amelia Nedak vd. Bianchet, 
75-letnl Francesco Bean, 64-letnl Giu­
seppe Guardlanl, 63-letna Maria Vat- 
tovez por. Candottl, 84-letna Maria 
Fereslnl, 78-letna Rosa Feresln, 60- 
letna Olga Natek por Čušina, 83-let- 
nl Bontfaclo Rossi, 77-letna Anita 
Rocco por. de Calb, 83-letna France- 
sca Barbla vd. Viti, 83-letna Caterlna 
Chellerl vd. Degrassl, 50-letna Čaro­
bna Maurettl por. Battisti, 75-letna 
Maria Drascic por. Busanl, 66-letna 
Anna Steffe por. Appolonlo, 79-tetnl 
Domenlco Foschl, 75-letna Giuseppl- 
na Coderln vd. Ballaben. 61-Ietna Ca­
terlna Torehettl por. Giberna, 83-let- 
nl Emlllo Magliaretta.

Dnevna služba lekarn ((. — 12.)
Crevato, Ul. Roma 15; INAM Al 

Cammello, Viale XX Settembre 4: 
Alla Maddalena, Istrska ulica 43: Dr. 
Codermatz, Ul. Tor S. Plero 2; Dr. 
Gmelner, Ul. Giulla 14; Plzzul-CIgno- 
lo, Korzo Italla 14; Prendlnl, Ul. T. 
Vecelllo 24: Serravallo, Trg Cavana 1. 

Nočna služba lekarn (6. — 12.) 
Crevato, Ul. Koma 15: INAM Al 

Cammello, Viale XX Settembre 4; 
Alla Maddalena, Istrska utica 43: Dr. 
Codermatz, U). Tor S. Plero 2.

Slovensko gledališče v Trstu
bo od 15. januarja 1964 pričelo 
z redno

IGRALSKO ŠOLO
Prijave novih slušateljev spre­
jema uprava Slovenskega gle­
dališča, Ulica S. Vito 17, vsak 
delavnik v jutranjih urah. Vse 
napotke lahko dobite pri upravi 
gledališča, telefon 38-236.

Gledališča
VERDI

V nedeljo ob 17.30 drugi ljudski 
koncert orkestra gledališča Verdi pod 
vodstvom dirigenta Paola Pelosa in 
s sodelovanjem solistov Marie Felice 
Bottino (harfa). Vittorie Guidi (kla- 
vicembal) in Mirne Longato (klavir).

Na programu so skladbe: Respight 
— »Gli uccelli« — Suita za mali or­
kester: Martin — Mala concertantna 
simfonija za dva godalna orkestra, 
harfo, klavicembal In klavir (prva 
izvedba v Trstu; Čajkovski — Sim­
fonija št. 6 op 74 (Patetična).

Pri blagajni gledališča se nadalju­
je prodaja vstopnic.

TEATRO STABILE
V Avditoriju (vhod v Ul. Tor Ban- 

dena)- danes ob 21. uri 17. ponovitev 
Igre »La Breccia« Guardamagne in 
Marislja — Premlo tricolore 1961. 
Režija Ruggero Jacoppl, scena in ko­
stumi Maurizio Mammi, izvirna glas­
ba Raoul Ceronl.

Vstopnina: parter A 1200 lir, par­
ter B 700 lir. balkon 300 lir.

Razstave
V občinski umetnosti galeriji od 9. 

do 20. t.m. razstavlja tržaški sloven­
ski slikar prof. Avgust Černigoj.

• • *

Do 14. t.m. (dnevno od 17. do 20. 
ure) je v mali galeriji Krožka za 
kulturo ln umetnost razstava, posve­
čena delu studia za arhitekturo «B. 
P.R.« (L. B. Belgioioso, E. Peressut- 
ti, E. N. Rogers).

Nazlonale 15.00 (deri oggl, domanl«. 
Techmcolor. Sophia Loren, MarceL 
lo Mastroiannl.

Arcobaleno 16.00 »Mondo cane n 2». 
Technicolor Prepovedano mladini.

Excelslor 16.00 »Capitan Slnbad«. Guy 
VVilllams. Pedro Armendariz, Tech­
nicolor.

Fenlce 15.30 #1 quattro del Texas». 
Frank Sinatra, Dean Martin, Anita 
Ekberg, Uršula Andress. Techni­
color.

Grattacielo 15.30 »Alle donne cl pen- 
so lo«. Frank Sinatra, Barbara 
Rush. Technicolor.

Supercinema 16.00 »Tentazionl prolbl- 
te», Eastmancolor. Prepovedano mla­
dini.

Alabarda 16.00 «Supersexy '64». Tech­
nicolor, Prepovedano mladini.

Fllodrammatlco 16.00 »Gli amanti de- 
vono Imparare«. Technicolor. Troy 
Donahue. Angle Dlckinson.

Aurora 16.30 »Missione m oriente (II 
brutto americano).

Cristallo 16.30 21.00 «Lawrenre d’Ara- 
bia». Cuiernascope, technicolor.

Capltol 15.00 «11. Gattopardo«. Burt 
Lancaster, Claudi* Cardtnale.

Garibaldi 16.00 «L’lmprevlsto». Alnouk 
Almee, Jeanne Valerle. Prepoveda­
no mladini. Zadnji dan.

Massimo 16.00 «Operazione FBI — 36 
ore dl mistero«. Dan D.vurea. Zad­
nji dan.

lmpero 16.30 21.45 »International ho­
tel«.

Moderno 16,00 «Le folll nottl del dr. 
Jerryil». Technicolor. Jerry Levvls.

Astorla 16.30 »Dan 11 terrlblle«. Tech­
nicolor. Kock Hudson, Julle Adams.

Astra 16.30 «Taras 11 magnlfico«.
Vittorlo Venelo 16.00 «La ragazza pivi 

bella del mondo«. Technicolor. Do­
ris Day, Stephen Boyd.

Abbazla 16.00 »Esecuzlone ln massa«. 
Van Jonson, Jean Plerre Amount.

Marconi 16.00 «Sexy al neon bis«. 
Technicolor. Prepovedano mladini.

Ideale 15.30 »Sentien selvaggi«. Tech­
nicolor. John Wayne, Vera Miles,

Skedenj 16.00 »Gli uomlnl preferlsco- 
no le blonde«. Technicolor. Mary- 
Un Monroe, Jane Kussell.

Darovi In prispevki
V počastitev spomina pok. Mirka 

Kosmine daruje družina Ličen 1000 
lir za Dijaško Matico.

Namesto cvetja na grob Marije Cok 
2upanove Iz Lonjerja daruje Amalija 
Cok iooo Ur za Dijaško Matico in 
1000 lir za Glasbeno Matico. Pepca, 
rožnarca s Ponteroša, daruje 1000 lir 
za Dijaško Matico,

KINO <R0SANDRA> B0LJUNEC
predvaja danes 10. t. m. ob 19.30 uri technicolor film:

CAVALCARONO ASSIEME
(Jezdili so skupaj)

Igrajo:
JAMES STEWART, RICHARD WIDMARK In SHIRLEY JONES
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PONOVNA PRISOTNOST FRANCIJE V INDOKINI

Pomen Messmerjevega obiska
kamboški vladimed Kambodže in ZDA - Prija­

teljske vezi s Francijo, kljub kolonialni preteklosti ■ Obtožbe ameriškega 
tiska na račun francoskih strokovnjakov-Francoska pomoč princu Sihanuku

Francoski minister za oboro­
žitev, Pierre Messmer, se }e pred 
kratkim podal na uradem obisk 
v Kambodžo, da bi tu kot pred­
stavnik Francije, a obenem tudi 
vsega Zahoda, pretresel s kam- 
boško vlado in princem Sihanu- 
kom nekatera medsebojna vpra­
šanja. Ta vloga Francije, da nam­
reč zastopa Zahod v trenutku, 
ko se politika Pariza v tem de­
lu sveta v dokajšnji meri raz­
likuje od politike VVashingtona, 
jo predvsem posledica poslabša­
nja odnosov med Kambodžo in 
ZDA, oziroma Anglosaksonci, kot 
to v Kambodži tudi označujejo. 
V splošnem pa so odnosi med 
Kambodžo in Francijo dokaj jas­
no določeni. Po kamboškem mne­
nju je Francija — čeprav je tu 
nekoč vladala kot kolonialna si­
la — med vsemi zahodnimi si­
lami edini prijatelj Kambodže. 
Tako se je na večerji, ki jo je 
bil priredil v čast svojega go­
sta, izrazil tudi princ Sihanuk.

Sicer se je omenjeno prijatelj­
stvo od strani Francije doslej iz­
ražalo bolj v obliki tako imeno­
vanega ((razumevanja« kot pa v 
kaki otipljivejši materialni po- 
Moči. A kamboški vladi ni bilo 
niti najmanj lahko pri srcu, ko 
so culi o francoski pomoči ali 
investicijah v deželah, ki jih je 
Pariz za Združenimi državami 
Amerike smatral za nekakšne 
drugorazredne prijatelje.

Minister Messmer je potem­
takem moral prevzeti nalogo, da 
v nekem smislu uravnovesi te 
simpatije z določeno pomočjo, 
upoštevajoč pri tem, da Franci­
ja, razen v Kambodži in Laosu, 
v nobeni drugi državi Jugovzhod­
ne Azije nima podobnega vpliva.

Seveda je ta njegova naloga 
zdaj tem težja, ker je baje po­
glavar Kambodži 
Kambodži
svoj čas tako Francijo kot ZDA 
postavljal v en in isti koš. To­
da stvari so se takoj spremenile, 
brž ko je francoska vlada sto­
pila po poti nove de Gaullove 
Politike in je ta v Fnom Penu 
bila ugodno sprejeta.

Zdaj so Francozi po lastnem 
Mnenju, kar zadeva Kambodžo, 
z obema nogama stopili iz koša, 
ki so se v njem nahajali sku- 
Paj z Amerikanci, čeprav jim je 
konček jopiča, kot predstavni, 
kom Zahoda, še ostal zataknjen 
zanj. Naloga ministra Messmer. 
ia je zdaj, da ga kar najbolj 
obzimo sname.

Po informacijah iz kroga urad­
ne misije, ki jo vodi minister, 
ie Francija Kambodži priprav­
ljena dobaviti določen vojaški 
Material, letala, vozila in tan. 
ke, zraven tega pa omogočiti iz­
obrazbo profesorjev za srednje 
šole ter ustanovitev visoke po­
ljedelske šole. Princ Sihanuk je 
na uradni večerji omenil tudi 
dolgoročno posojilo za razvoj dr- 
žavnih podjetij, a o tem še ni 
Pobenih natančnejših vesti.

Zahodni opazovalci vidijo v 
™es«nerjevi misiji, oziroma v 
tem koraku Francije, nekakšno 
Protiutež prijateljstvu Pnom Pe- 
na s socialističnimi deželami in 
sprejemanju pomoči od njihove 
eirani, kar prihaja vse jasneje 
do izraza v uradnih izjavah naj.

že, po mnenju v 
živečih Francozov,

višjih osebnosti.
Obstajajo pa tudi drugačna, 

predvsem ameriška mnenja. V 
nekem članku je bilo javno raz­
glašeno, da določeni francoski 
strokovnjaki ((potiskajo princa 
Sihanuka v antiameriške vode«, 
kar je, naravno, povzročilo prav­
cati vihar protestov v Fnom 
Penu.

Poglavar Kambodže sam je 
zahodnim silam pojasnil vlogo, 
ko je izjavil, da «si on ne more 
zamisliti, da bi .svobodni svet’ 
prihod francoskih tehnikov, pro­
fesorjev, finančnikov in indu. 
strialcev mogel pripisovati ko­
munističnemu vplivu, ki izpol­
njuje praznino, povzročeno od 
Amerikancev, ko pa je Franci­
ja zahodna sila, članica NATO 
in SEATO.»

Ali predstavljata Messmer in 
njegova ekipa, katere del obišče 
tudi Sajgon, gotov znak za to, 
da postaja francoska politika v 
Jugovzhodni Aziji bolj ener­
gična? Mnogi so povsem priprav­
ljeni sprejeti takšno stališče. Po­
trdilo za to vidijo, poleg druge­
ga, tudi v zamenjavi francoskih 
veleposlanikov in ostalega di­
plomatskega osebja v Kambodži, 
Laosu in Sajgonu, Te spremem­
be uradno pojasnjujejo z upoko­
jitvijo ali iztekom službenega ro­
ka. V zvezi z njimi pa obstaja 
še neka druga, nekoliko anek- 
dotska verzija. Baje je v eni od 
prestolnic, kjer je prišlo do za­
menjave diplomatskega osebja, 
neki zahodni dopisnik skušal bi­
ti sprejet pri enem od višjih

funkcionarjev francoskega vele­
poslaništva. Ko je njegov poiz­
kus bil zavrnjen, ga je tajnica 
skušala potolažiti: »Niso na vele­
poslaništvu degolisti, vendar pa 
bodo to kmalu, samo če še ne­
koliko potrpite.« Očitno je, da 
francoska vlada za svojo novo 
politiko išče nove ljudi, s či­
mer je tudi moč pojasniti spre- 
membe v francoskih veleposla­
ništvih na tem področju sveta. 
V koliko ta politika izstopa iz 
okvira splošne zahodne strate­
gije in taktike na Daljnem vzho- 
du, ostaja trenutno še tajnost. 
Na zadnjem zasedanju zunanjih 
ministrov NATO v Parizu je 
prav vprašanje Kambodže in Ju­
govzhodne Azije bilo predmet 
zelo širokih diskusij med Ru- 
skom, Butlerjem in Cuve da 
Murvillom.

Kambodža se je francoske u- 
prave rešila pred desetimi leti, 
vendar je kulturna in gospodar­
ska povezanost med obema de­
želama ostala še vedno zelo moč­
na. V Kambodži tudi še vedno 
živi okrog 6000 francoskih držav­
ljanov. Nedavno tega se je Kam­
bodža odrekla gospodarski in vo­
jaški pomoči ZDA in pozvala 
vse velike sile, da zavarujejo 
njeno nevtralnost v Jugovzhodni 
Aziji, Zaradi tega prevladuje 
mnenje, da je minister Mess­
mer ob priliki svojega obiska 
zagotovil predstavnikom Kam­
bodže tudi podporo Francije za 
sklicanje mednarodne konferen-

V nedeljo 
12. t. m. 

ob 16. uri 
na stadionu 
«Prvi maj» Zbor »Vesna« iz Križa, p. v. Frančka Žerjala

prva revija pevskih zborov 1964

ce. ki bi 
tralnost.

»Jacopus Gallus«, ki ga vodi Ubald Vrabec

NOV PRISPEVEK K RAZVOJU ELEKTROENERGETSKEGA SISTEMA

Gradnja nove električne centrale 
za potrebe Reke in Istre
Prva zamisel se je rodila že 1903 - Uresničevanje se je začelo šele po zadnji 
vojni - Jez in akumulacijsko jezero pri Valiču - Kaj je doslej napravljenega
Pred kratkim je upravni od­

bor Jugoslovanske investicijske 
banke odobril kredit za nada­
ljevanje in dokončno izgradi­
tev hidroelektrarne «Rječina», in 
to v višini 80 odstotkov potreb­
nega zneska, vtem ko je hkrati 
tudi hrvaška ljudska skupščina 
sprejela ustrezen sklep o ude­
ležbi republike pri izgraditvi o- 
menjenega objekta. Dela se bo­
do letos nadaljevala z vso in­
tenzivnostjo, tako da bo nova 
elektrarna gotovo stekla v 1. 
1966.

Zamisel o izkoriščanju voda 
Rječine se je rodila že 1. 1903, 
in to na pobudo takratne reške 
občine. Leta 1906 je bil izdelan 
prvi načrt, po katerem je hi­
droelektrarna na Rječini imela 
dopolniti reško termoelektrarno,

tako da bi obe, Vbbliki nekakš­
nega elektroenergetskega kombi­
nata, ustrezneje zadovoljevali po­
trebam tedanjega reškega mestne­
ga področja. Najprej je L 1908 
stopila v pogon termoelektrar­
na, ki še danes služi svojemu 
namenu, čeprav zaradi svoje sta­
rosti malodane že ni več kos 
obstoječim potrebam.

Uresničitev druge etape še o- 
menjenega načrta, t. j. izgradi­
tev hidroelektrarne na Rječini, 
je preprečila druga svetovna voj­
na. Neki kasnejši načrt iz 1. 1921 
pa je pravtako ostal samo na 
papirju, ker je Rječina od 1. 
1918 postala del državne meje 
med Jugoslavijo in Italijo.

Po osvoboditvi je vprašanje iz­
graditve hidroelektrarne na 
Rječini znova prišlo na dnevni

........................... .................................... ...................................... ...................... ....................

Deset let uspešnega delovanja

Vzgojni zavod Elvire Vatovec 
za duševno nerazvite otroke
Vzgojni zavod, ki nosi ime po 

Prvi partizanski učiteljici na Pri- 
Morskem, ki so jo fašisti ustre­
li 2. septembra 1944 v Dekanih 
Pri Kopru, je 27. decembra mi­
nulega leta slavil 10. obletnico 
obstoja in uspešnega delovanja. 
V vzgojnem zavodu Elvire Vato­
vec, kjer je tudi posebna osnov- 
na šola za duševno nerazvite ali 
*®ko imenovane debilne otroke, 
s° se za ta jubilej dalj časa pri­
pravljali Za proslavo so naštu­
dirali pester program, ki je ob- 
Segal prizorčke, ritmične vaje, 
P'ese in recitacije. Tako so du­
ševno nerazviti otroci občinstvu 
Pokazali, da znajo tudi oni peti, 
Plesati, deklamirati in igrati, pa 
čeprav se teže učijo in morajo 
rato pri osvajanju snovi vložiti 
vec truaa koi normalni, povsem 
zdravi otroci. Fn pripravljanju 
Programa so otroci pokazali ne­
pričakovano veliko volje in 
vztrajnosti, kar je redek primer 
Pri večini tako prizadetih otrok, 
bkrati pa ima za ta uspeh za­
slugo tudi vzgojno in učno o- 
sebje zavoda, ki se je še posebej
Potrudilo.

Vzgojni zavod Elvire Vatoveo 
le v koprskem okraju edini te 
vrste in se v njem usposabljajo 
debilni otroci vsega okraja. Naj­
več učencev je internih .ostali 
Pa se vsak dan vozijo iz Izole in 
*^°pra ter ostajajo v zavodu do 
18. ure. Popoldne delajo pod nad­
zorstvom učnega in vzgojnega 
osebja domače naloge ter sode- 
Idjejo pri tehničnem krožku, kjer 
Izdelujejo različne izdelke, ki 
j|b leto za letom tudi razstav­
ljajo ob zaključku šolskega leta.

Absolventi posebne osnovne šo- 
e se po uspešno končanem uku 

zaposlijo v industriji kot pomož- 
bi ali polkvalificiranl delavci ali 
P* v gospodinjstvu in tako se

Prizor iz igrice «V zavodu«. Izvedel 4. razred

začno sami vzdrževati in v druž­
bi uveljavljati, odnosno se vklju­
čevati v družbo, ki jim je omo­
gočila šolo in vzgojo, pa čeprav 
njihova duševnost ni bila nor­
malno razvita.

Prvotno je bil zavod v Por­
torožu. Pouk v njem se je za- 
gel 5 novembra 1953. Posebna 
osnovna šola je tedaj imela 3 
razrede za otroke slovenske in 2 
za otroke italijanske narodnosti. 
Prvo šolsko leto je posebno o- 
snovno šolo zavoda obiskovalo 
38 otrok, od katerih jih je bilo 
8 italijanske, 30 pa slovenske na­
rodnosti.

Zavod in š°'a sta delovala v 
Portorožu, toda v izredno težkih 
pogojih, ker sta oba imela za 
svoj razvoj premalo prostorov. 
Večkrat $e je na sejah in posve­
tovanjih razpravljalo o selitvi 
zavoda v ustreznejše prostore. 
Predlagani so bili razni kraji 
vzdolž obale in v zaledju. Konč­
no se je pokazalo, da bi bilo še 
najbolje, če bi se zavod prese­
lil v Strunjen, v prostore tam­
kajšnjega bivšega samostana. Ta 
predlog je obveljal in zavod se

je iz Portoroža preselil v Stru­
njan pozimi 1961. leta. Medtem 
se je zavod razvil, tako da ob­
iskuje letos posebno osnovno šo­
lo vzgojnega zavoda Elvire Va­
tovec v Strunjanu 96 otrok, ki 
so razdeljeni na sedem razredov. 
Za pouk in vzgojo skrbijo trije 
diplomirani defektologi — orto- 
pedagogi, pet učiteljev in štiri 
vzgojiteljice.

S. C.

red. V ta1 namen se je kmalu 
začelo z važnimi geološkimi 
raziskovanji in izdelan je bil 
tudi osnovni načrt. Z intenziv­
nejšimi raziskovalnimi deli so 
začeli I. 1952, ko so bili izpopol­
njeni prvotni načrti. Nadaljnjo e- 
tapo predstavlja 1. 1957, ko so 
se raziskovalna in pripravljalna 
dela še razširila, in pa 1. 1959, 
ko so začeli kopati 3 kilometre 
dolg tunel med akumulacijskim 
jezerom Valiči in Katarino.

Vtem ko sta se prvotna dva 
načrta opirala na minimalno iz­
koriščanje voda Rječine za ožje 
potrebe mestnega področja, pa 
temelji zadnji načrt na maksi­
malnem izkoriščanju teh voda. 
To je bilo nujno, ker je bilo 
treba upoštevati dvig potrošnje 
električne energije na področju 
reško-istrskega bazena in pa, 
ker sta od lokalnih virov elek­
trične energije obstajali samo 
termoelektrarna na Reki in pa 
termoelektrarna Vlaška. To, se­
veda, še ne pomeni, da bi ome­
njeno področje bilo odvisno sa­
mo od proizvodnje obeh nave­
denih termoelektrarn, saj je že 
leta bilo vključeno v elektro­
energetski sistem visoke napeto­
sti severo-zahodne Hrvaške in 
Slovenije.

V ta sistem bo vključena tudi 
hidroelektrarna «Rječina». In, da- 
siravno je namenjena predvsem 
dopolnitvi kacapitet elektrogospo­
darstva in dvigu potrošnje v prvi 
vrsti na področju Istre in Re­
ke, pa bo njen pomen — glede 
na specifične hidrološke pogoje 
Rječine — izredne važnosti za 
ves elektroenergetski sistem se­
vero-zahodne Hrvaške in Slove­
nije. Rječina, kot je znano, raz­
polaga z obsežnimi količinami 
vode posebno v zimskih mese­
cih, ko je vodno stanje Drave in 
Sqče najrevnejše. Zaradi tega bo 
hidroelektrarna »Rječina« pred­
vsem proizvajala dragoceno e- 
nergijo pozimi, s čimer bo do­
polnjevala zimsko proizvodnjo 
omenjenih dveh rek, ki je v zim­
skih mesecih zmanjšana.

Rječina sicer ne razpolaga z 
izrednimi količinami voda, ima 
pa neko drugo prednost, in si­
cer, da znaša padec med nje­
nim izvirom in izlivom v mor­
je, na razdalji vsega 18 kilo­
metrov, celih 326 metrov.

Hidroelektrarna «Rječina» bo 
dajala, ko bo stekla v polnem 
obsegu, okrog 142 milijonov ki­
lovatnih ur letno. Pretežni del 
te energije bo proizvedla v zim­

skih mesecih, ko je vodno sta­
nje Drave zelo nizko.

Pri iskanju najprimernejšega 
mesta za izgraditev akumu­
lacijskega jezera, je izbor padel 
na Valiče, tako da se bo to na­
hajalo nekako na sredini vodne­
ga teka Rječine. To mesto se 
je izkazalo za najprimernejše 
predvsem zaradi tega, ker je 
njegova geološka sestava tal 
takšna, da ne propušča, oziro­
ma propušča samo neznatne ko­
ličine vode. Zamisel izgraditve 
jeza pri Pašcu, kar je bilo tudi 
predmet proučevanja, je odpa­
dla prav zaradi neprimerne geo­
loške sestave tal.

Od jezera Valiči, na njegovi 
desni strani, je že izkopan okrog 
3,2 km dolg rov, oziroma tunel 
do vodnega zbirališča na hribu 
Katarina, od tu pa vodi 2,8 m 
širok in 150 m dolg tlačni tunel. 
Na razdalji 720 m je predviden 
poševni tlačni cevovod, izdelan 
iz jeklenih cevi premera 2,8 m. 
Zadnjih 165 m cevovoda bo v 
poševnem rovu, ki se bo kon­
čal v strojnem oddelku elek­
trarne. Ta bo znotraj kroga re­
ške termoelektrarne, pod zem­
ljo in v obliki krožnega profi­
la 25 metrov, visok' bo 19 m in 
bo imel pristopni tunel, ki bo 
dolg 25 m. Iz strojnega oddelka 
se bo uporabljena voda po 180 m 
dolgem tunelu vračala v korito 
Rječine, tako da tudi v poletnih 
mesecih tu ne bo zmanjkalo vo­
de, obenem pa bo olajšano či­
ščenje korita samega.

Okrog 20 odstotkov del je že 
opravljenih. Predvsem pa je bi­
la izpolnjena ena najtežjih na­
log, in sicer, ko je septembra 
1. 1961 bil izkopan 3200 m dolgi 
tunel od bodočega jezera Valiči 
do vodnega zbirališča na Kata­
rini. Doslej je bilo 465 m tunela 
tudi že -betoniranih. Pomembno 
delo predstavlja nadalje 58 m 
dolgi železobetonski most čez 
Rječino pri Pašcu, s pomočjo ka­
terega je bila znatno skrajšana 
pot za dovoz materiala do glav­
nega gradbišča, kjer bo izgrajen 
jez, in do tunela. Pot preko Re­
ke in Drenove bi bila skoraj dva­
krat daljša. Ta most, ki sta načrt 
zanj izdelala inženirja Velimir 
Juračič in Ozren Sekulič, je 
izgradilo reško podjetje «Asfalt» 
v kooperaciji z «Jugomontažo». 
Je to prvi objekt takšne kon­
strukcije na reškem področju, 
izgrajen pa je bil izključno z 
lastnimi močmi. Stal je samo 
21 milijonov dinarjev in je po-

STRELEC (od 23.11. do 20.12.)OVEN (od 21.3. do 20.4.) Niso 
priporočljivi tvegani podvigi. Ugo­
den trenutek za uveljavitev oseb­
nega ugleda.

BIK (od 21.4.. do 20.5.) Skušajte 
se čimprej prilagoditi svojim po­
sebnim nalogam. Srčna zvestoba 
bo nagrajena.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 
Svoj načrt boste spremenili v so­
lidno stvarnost. Nekdo bo podprl 
vaše ideje.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Na vidi­
ku so zelo koristna srečanja. Od­
krili boste neko vrsto zarote, na­
perjeno proti vašemu poštenju.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Ne dovo­
lite, da bi tuje osebe posegale v 
vaše življenje. Utegnilo bi priti 
do razdora z ljubljeno osebo.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Vse 
okoliščine so zelo ugodne za iz­
vedbo nekega daljnoročnega načr­
ta. Ne- bodite pretirano skromni in 
ponižni.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Dan je zelo primeren za izvedbo 
vseh nalog. Z obzirnostjo boste 
rešili neko zapleteno situacijo.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
V vsako dnevnem delu skušajte 
bolj obvladovati samega sebe. Ne 
vznemirjajte se zaradi besedičenja 
na vaš račun.

Ne obljubljajte ničesar, kar bi u- 
tegnilo omejevati vašo svobodno 
dejavnost. Skušajte bolj upošteva­
ti želje svojih prijateljev.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Zavzemite se bolj odločno za ne­
katere ukrepe. V čustvenem po­
gledu pričakujte dokajšnje spre­
membe. '

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Ce 
boste vztrajno sledili svoji delov­
ni metodi, je uspeh zagotovljen. 
Niso priporočljiva potovanja.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Preden 
sprejmete neko važno odločitev, si 
zagotovite vso ustrezno podporo. 
Preživeli boste miren in prijeten 
dan.

leg onega na Reki edini most 
čez Rječino.

V ((Litostroju# so že bile na­
ročene in tudi že izdelane vse 
turbinske naprave, ki se trenut­
no nahajajo še v Ljubljani, a 
bodo odposlane v novo izgra­
jeno hidroelektrarno, brž ko bo­
do dokončani prostori strojnega 
oddelka, oziroma ko bodo ti pro­
stori pripravljeni za montažo. 
Hidroelektrarna »Rječina« bo o- 
premljena z dvema turbinama ti­
pa »Francis« po 25.850 KS in pa 
dvema generatorjema. Vsa dela 
v naslednjih dveh letih bodo po­
temtakem posvečena izgradnji 
strojnega oddelka, predvsem pa 
jeza za jezero Valiči. Jezero bo 
obenem tudi privlačna turistič­
na ter izletniška točka. Tako bo 
izgraditev «Rječine» prispevala 
celo k turističnemu razvoju sli­
kovite doline Rječine, kar bodo 
ustrezne turistične ustanove brž­
kone uspešno in z veseljem izko­
ristile.

S. D.

Dolgo pot je opravil
BUENOS AIRES. 9. - V kra­

ju Villa Regina v pokrajini Rio 
Negro v južnem delu Argentine 
so našli balon, ki. nosi številko 
289.633 in ki prihaja iz Finske. 
Trenutno sicer še ni gotovo, 
vendar se zdi, da so omenjeni 
balon spustili v zrak na Finskem 
v dobi tako imenovanega geofi­
zikalnega leta, torej pred tremi 
leti, ko je cela vrsta držav so­
delovala v najrazličnejših raz­
iskavah, med katerimi je bilo 
tudi raziskovanja vremenskih 
razmer, zračnih tokov in podob­
nega.

ITALIJANSKA KINEMA TOCRAfUA V UTU 1963

Velika priznanja 
in velike skrbi
Med redkimi državami, kjer gre proizvodnja na­
vzgor- Ceneni film se ne obnese - Lastniki dvoran za­
skrbljeni zaradi upadanja občinstva in visokih davščin

zagotovila njeno nev- ji: ;;;

Ob koncu vsakega leta se po 
navadi delajo obračuni, da bi se 
ustrezno ravnali v novem letu. 
To delajo posamezniki, to delajo 
ustanove, industrijske družbe, 
skupnosti. Tudi italijanska film­
ska industrija in filmski svet 
nasploh bi mogel napraviti ta 
obračun. Namesto njiju ga bomo 
napravili mi. Takoj v začetku 
bomo pribili, da je ta obračun 
na eni strani zelo pozitiven, na 
drugi pa zaskrbljujoče negativen. 
Sicer pa bo najbolje, da se dela 
lotimo konkretno.

V letu 1963 je bila Italija med 
tistimi redkimi državam i, kjer 
se je filmska proizvodnja v pri­
merjavi s prejšnjimi leti dvigni­
la. Hkrati pa so italijanski filmi 
odnesli prve nagrade na malone 
vseh mednarodnih festivalih: v 
Cannesu je Viscontijev film ((Ge­
pard« zasedel prvo mesto. Fel­
linijev «8 1/2» je podobno pri­
znanje dobil v Moskvi, v Benet­
kah pa Rosijev eRoke nad me­
stomt«.

Visoka priznanja domačega in 
tujega občinstva so doživeli tu­
di filmi eRazporoka po italijan­
sko«, nadalje eStirje neapeljski 
dnevi» in tudi ujetniki iz Alta­
ne» ter precej diskutirani film 
«Matica» (Ape regina).

Filmski strokovnjaki povsem so­
glašajo, da je število kvalitet­
nih filmov v letu 1962 mnogo 
večje kot število podobnih fil­
mov v minulih letih. Hkrati se 
trdi, da to ni neključje, pač pa 
rezultat pravilne analize določe­
nega ekonomskega in psihološke­
ga stanja, raje razpoloženja ita­
lijanskih filmskih proizvajalcev. 
Izkušnje so namreč pokazale,' da 
je zelo tvegano delati cenene fil­
me in v naglici, ter da ni res, 
da je treba filme delati «po o- 
kusu« širokega občinstva. Z dru­
ge strani pa so tudi lastniki ki­
nematografov postali — pod pri­
tiskom občinstva — vse bolj za­
htevni in cenenih filmov ne spre­
jemajo več, ker zahteva filmska 
publika vedno kvalitetnejša dela. 
Tu je namreč tudi televizija, ki 
vsaj od časa do časa da kak pa 
čeprav star toda dober film z 
obsežnega seznama stvaritev sve 
topna filmske, industrije.

Do tu je obračun torej vse. 
stransko ppzitiuen, toda to je le 
ena plat medalje, saj smo že v 
začetku rekli, da je obračun tudi 
zaskrbljujoče negativen.

Na račun televizije in tudi dru. 
gih zabavnih prireditev obisk ki­
nematografov upada. Kljub temu 
pa odpade na obisk' kinemato­
grafa še vedno pretežni del te­
ga, kar italijanski državljan po­
rabi za zabavo in kulturo. Od 
240 milijard lir, kolikor je v 
pravkar minulem letu italijanski 
človek dal za gledališče, televizi­
jo, radio in kino, je 132 milijard 
šlo na vstopnice kinematografov, 
to se pravi nad polovico vseh 
stroškov, ki jih je bil priprav­
ljen dati za kulturnejšo zabavo. 
Pred 10 leti je ta delež filma od­
nosno kinematografa terjal 70 
odst..

Letos slavi italijanska televizi­
ja 10-letnico delovanja in če ni­
smo na vrhu lestvice v Evropi, 
s 4 milijoni TV sprejemnikov 
prav gotovo nismo na repu. In ti 
4 milijoni televizijskih sprejem­
nikov se čutijo tudi v krizi, ki 
jo čuti italijanska filmska indu­
strija, bolje povedano lastniki ki­
nematografskih dvoran. Navedli 
bomo nekaj konkretnih podatkov:

Statistika pravi, da je itali­
janske kinematografe v prete­

klem letu obiskalo 728 milijonov 
gledalcev, kar pomeni, da je vsak 
Italijan, v povprečju, bil 14-krat 
v kinematografu. Za primerjavo 
bomo povedali, da je leta 1955 
vsak Italijan, v povprečju seveda, 
obiskal 17 kino predstav.

Zanimivi in značilni so tudi po- 
datki o kinematografskih dvora­
nah. V vsej Italiji je 10.400 kine­
matografov, toda le 2.500 jih da­
je vsakdanje predstave. Od onih, 
ki imajo dnevne predstave, jih 
0,7 odst. inkasira na dan nad pol 
milijona lir. So to seveda, pre­
mierski kinematografi v velikih 
mestih, 12 odst. kinematografov 
ima inkaso 100.000 lir, nadaljnjih 
25 odst. 50.000 lir, toda 17,5 odst. 
kinematografov ima dohodke, ki 
gredo tudi pod 10.000 lir na dan.

Samo ob sebi se razume, da 
lastniki 17 odst. kinematograf­
skih dvoran ne poslujejo v kdo 
ve kako povoljnih pogojih. Tako 
nizki dohodki nujno vodijo ali k 
opustitvi obratovanja, ali pa v 
skrajno zanemarjanje programov 
in tehničnih naprav. In statisti­
ka nam glede tega posreduje 
kaj otipljive podatke; V Italiji 
je še vedno 2000 kinematograf­
skih dvoran s starimi projekcij­
skimi aparati za film od 16 mm’.

Sicer pa se tudi glede kinema­
tografov Italija deli na Italijo 
«gospodarskega čudeža« in na Ita­
lijo, ki plačuje davek zgrešene 
politike minulih desetletij. V Ita­
liji je po teh podat kih okoli 2300 
občin s skupno 5 milijoni pre­
bivalcev, kjer ni niti ene kine­
matografske dvorane. V Kalabri­
ji npr. so štiri občinska sredi­
šča z nad 10.000 prebivalci, kjer 
ni kinematografa. V mnogih za­
ostalih predelih južne Italije se 
je prebivalstvo prej spoznalo t 
televizijo kot s filmom. Po ne­
katerih trditvah je nad polovico 
prebivalcev Kalabrije videlo pr­
vi film — po televiziji.

Kljub temu italijanski filmski 
proizvajalci in filmski svet na­
sploh niso pesimistično razpolo­
ženi. Bolj zaskrbljeni so lastni­
ki kinematografov, ki grozijo z 
nadaljnjimi zaporami in stavka­
mi, v kolikor vlada ne zniža za­
res prevelikih davčnih dajatev 
na vstopnino. V državno blagaj­
no se je v lanskem letu na ra­
čun davščin na kinematografske 
vstopnice steklo 30 milijard lir. 
V premierskih kinematografih 
npr. znašajo davščine kar 50 odst. 
vstopnine. Ce vzamemo v poštev 
ostale režijske stroške (osebje, 
razsvetljava, amortizacija, najem, 
ni na za filme, itd.) potem lastni­
ku kinematografske dvorane za­
res ne ostane veliko.

Kljub vsem tem negativnim 
elementom je italijanska indu­
strija posredovanja filmov občin­
stvu na boljšem kot v nekaterih 
drugih državah. V enem samem 
letu se je število obiskov v Fran­
ciji znižalo za 40 milijonov. V 
Zah. Nemčiji pa se je obisk ki­
nematografov v zadnjih petih 
letih znižal za 50 odst. Na An­
gleškem je še huje: pred leti so 
lastniki angleških kinematograf­
skih dvoran prodali na leto mi­
lijardo vstopnic, lani 390 mili­
jonov.

V začetku smo rekli, da film­
ski producenti uspevajo, To za 
sedaj drži, toda z upadanjem 
obiska in na račun težav kine­
matografskih dvoran bo tudi tem 
začelo zmanjkovati sape. Zato ni 
nič čudnega, če se tudi v naj­
višjih vrhovih italijanske film­
ske industrije začenjajo oglaša­
ti alarmni glasovi,
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Radio Trst A
7.00: Koledar, 7.30: Jutranja 

glasba; 11.30: Šopek slovenskih; 
11.45; Ital. akvarel; 12.15: Pome­
nek s poslušalkami; 12.30; Iz 
glasbenih sporedov; 13.30; Z glas­
benih festivalov; 17.00; Franco 
Russo; 17.20: Pesem in ples; 18.00: 
Venec pravljic; 18.15: Umetnost 
in prireditve; 18.30: Fagotist U. 
Di Cesare; 18.50: Ciganski orke­
ster; 19.15: Radijska univerza;
19.30; Zbor «Tone Tomšič«; 19.45: 
Trobentač Nicoli; 20.00: Šport; 
20.30: Gospodarstvo in delo; 20.45: 
Pesmi brez besed; 21.00: Operna 
glasba; V odmoru Socialne vede; 
22.15: Jazz koncert.

12.00: Plošče; 12.25; Tretja
stran; 13.15: Lahka glasba; 13.45; 
Beseda in glasba; 14.10: Koncert; 
14.30: Furlanija v italijanskih
poeziji.

Koper
6.15: Jutranja glasba; 7.00: Pre­

nos RL; 7.15: Glasba za dobro 
jutro; 8.00: Prenos RL; 12.00 in 
12.50: Glasba po željah; 13.40: V 
domačem tonu; 14.00: Orkester 
Pourcel; 14.30; Melodije; 15.30: 
Slov. narodne; 15.45: Prenos RL; 
16.15: Pevci; 16.30: Današnje te­
me; 16.40: Josef Suk — ob 90-let- 
nici rojstva; 17.40: Pisana glasba; 
18.00: Prenos RL; 19.00: Sekstet 
Osterwald; 19.30: Prenos RL;
22.15: Orkester Frovvman; 22.40; 
Skladbe R. Woodcocka.

Nacionalni program
6.30: Vreme na ital. morjih; 

8.25; Jutranji pozdrav; 8.50: Stra­
ni i« albuma; 9.15; Pesmi; 10.00;

PETEK, 10. JANUARJA 1964
Operna antologija; 10.30: Sola; 
11.00: Sprehod skozi čas; 11.30: 
Pesmi; 11,45; Simf. glasba; 13.25: 
Dva glasova — en mikrofon; 
14.65: Vreme na ital. morjih; 
15.15: Filmske novosti; 15.30:
Glasbeni karnet; 16.00: Program 
za najmlajše; 18.00: Vatikanski 
koncil; 19.10: Oddaja za delavce; 
20.25: G. Rovetta: «Gospodična»; 
21.00; Simf. koncert.

II. program
8.35: Gloria Christian; 9.00:

Ital. pentagram; 9.15; Ritmi; 9.35: 
Eno uro v Rimu; 10.35: Nove ital. 
pesmi; 11.00: Vesela glasba; 12.00: 
Zvočni trak; 13.00: Zmenek za 13. 
uro; 14.00: Pevci; 14.45: Za pri­
jatelje plošč; 15.00: Ital. pesmi; 
15.15: Plošče; 15.35: Koncert v 
miniaturi; 16.00: Rapsodija; 17.35: 
Enciklopedija; 17.45: A. Fogaz- 
zaro: «Un’idea di Ermes Torran- 
za»; 18.35: Enotni razred; 20.35: 
V Glasbeni variete; 21.35: Znan­
stvena oddaja; 22.00: Jazz.

III. program
18.30: Severnoameriška kultu­

ra; 18.45: Skladbe A. VVillaerta 
19.15: Ital. periodični tisk; 19.30 
Koncert: 20.30: Revija; 20.40 
benizove skladbe; 21.20: J. 
diberti: «Adam in Eva ’63»; 23.00 
Brittenove skladbe.

Slovenija
8.05: Mali ansambli; 8.80: Slo­

venske narodne; 8.55: Pionirski 
tednik; 9.25: Baletna glasba; 10.15: 
Prizor iz opere Ero z onega sveta; 
10.35: Novost na knjižni polici; 
10.55: Glasbena medigra; 11.00: 
Pozor, nimaš prednosti; 12.05: Za­
bavna glasba; 12.15; Kmetijski 
nasveti; 12.25: Godala in solisti;

13.30: Domači in tuji virtuozi; 
14.05; Radijska šola; 14.35: Do­
mači napevi; 15.15: Napotki za 
turiste; 15.20: Zabavna glasba; 
16.00: Vsak dan za vas; 17.05; Po­
poldne pri Schumannu; 18.00: Ak­
tualnosti; 18.10: Zbor Jože Her- 
manko; 18.30: Pripoveduje nam...; 
18.45: Iz naših kolektivov; 19.05: 
Glasbene razglednice; 20.00: Za­
bavna glasba: 20.15: Zunanje po­
litični pregled; 20.30: Iz slov. vio­
linske literature; 20.45: W. Gie-: 
seking igra Ravela; 21.00: Lahka 
glasba; 21.15: Oddaja o morju; 
22.10; Od tria do big banda; 
23.05: Pesmi iz Brazilije; 23.20: 
Glasba našega časa.

Ital. televizija
Od 8.30 do 14.40: Sola; 14.40: 

Smučarske tekme v Švici; 14.45: 
Nova srednja šola; 16.30: Pro­
gram za najmlajše; 18.30: Nikoli 
ni prepozno; 19.00: Dnevnik; 19.15: 
Koncert; 20.00: Ferenc Liszt;
20.15: Športne vesti; 20.30: Dnev­
nik; 21.00: M. Amendola: »Un dia- 
bolico amore«; 22.45: Lucia Altie- 
ri; 23.00: Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.00: Dnevnik; 21.15: Sejem 

sanj; 22.40: Dežele in narodi; 
23.05: Športne vesti.

Jug. televizija
17.30: Ruščina na TV; 18.00; 

Poročila; 18.05: Kuharski nasveti; 
18.30: Industrija bodočnosti; 19.00: 
TV obzornik; 19.30: Koncert so­
pranistke Marie Antonie Harvev; 
18.05: Gosta v studiu; 20.00: TV 
dnevnik; 20.30: Propagandna od­
daja; 20.45: Ekran na ekranu — 
filmski mozaik; 21.45: Satire Ja­
neza Menarta; 22.15: Poročila.
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PRIMORSKI DNEVNIK

Goriško-benešbi dnevnik
SINDIKALNE VESTI

Stavkajoči tekstilci bodo danes 
zborovali v Sovodnjah in v Gorici

Predlog za povišanje plače gostinskim uslužbencem - Pogajanja 
uslužbencev delavskih zadrug in avtobusnega podjetja ATA - Soli­

darnostne izjave po atentatu na sedež CCIL v Rimu
V skladu s splošno stavko tek­

stilcev po državi, ki so stavkali 
včeraj, da bi dosegli podpis nove 
vsedržavne delovne pogodbe, so 
pokrajinski odbor FIOM, CISL in 
druge organizacije na Goriškem 
organizirale za danes 24-urno stav­
ko tekstilcev. Stavka zajema tek­
stilne tovarne v Podgori, v Ron- 
kah in Sovodnjah ter se bo na­
daljevala tudi prihodnji teden. 
Dnevni izmeni bosta stavkali 14 
16., 21 in 23. januarja, zadnje šti­
ri ure; nočna izmena pa bo zdru­
žila stavko na dva dneva po osem 
ur, in sicer 16. in 22. januarja. 
Danes ob 10. uri priredi FIOT 
CGIL sindikalno zborovanje v pro­
svetni dvorani v Sovodnjah, oh 
11. uri pa bo tako zborovanje na 
sedežu CGIL. v Gorici.

Tekstilni sindikat CISL opozar­
ja v zvezi s to stavko, da hočejo 
tekstilni tovarnarji opravičiti svo­
je stališče s trditvijo, da so sin­
dikalne zahteve take, da jih tek­
stilna industrija ne more prenesti, 
pri tem pa niso dali sindikalnim 
organizacijam možnosti, da bi ob­
razložile bolj podrobno svoje sta­
lišče, kar bi nedvomno bilo v ko­
rist tudi tekstilnim podjetjem.

Tajništvo Delavske zbornice v 
Gorici je predlagalo pokrajinski 
zvezi trgovcev začetek pogajanj 
za nove pokrajinske pogodbe za 
uslužbence gostinskih podjetij. Pri 
tem so postavili zahtevo za 40 
odst. povišanje sedanjih plač, iz­
vedbo popolne enakopravnosti za 
uslužbenke in obnovo pokrajinske 
pogodbe te kategorije.

Pri pokrajinskem uradu za de­
lo v Gorici je bil včeraj sestanek 
med vodstvom Delavskih zadrug 
iz Trsta in sindikalnimi zastopni­
ki Obravnavali so nekatere sfn-

ga podjetja. Zastopniki vodstva so 
nekatere zahteve sprejeli, za dru­
ge pa so si pridržali odgovor za 
pozneje. V sredo 15. t.m. bo na 
sedežu Delavske zbornice v Trži­
ču zborovanje uslužbencev Delav­
skih zadrug tržiškega področja, 
na katerem bodo obravnavali ta 
vprašanja.

Na predlog uslužbencev podjet­
ja ATA v Gorici za izplačilo pro­
izvodne nagrade v znesku po 30 
tisoč lir, je vodstvo podjetja na 
včerajšnjem sestanku z delegacijo 
svojih uslužbencev izrazilo svojo 
pripravljenost, da prouči uvedbo 
posebne proizvodne nagrade za bo­
dočo. Sinoči se je delegacija u- 
službencev ATA ponovno sestala 
z vodstvom tega podjetja, da bi 
proučili možnost za obnovo delov­
ne pogodbe, ker je danes potekel 
rok za preTnirje. Danes zvečer pa 
bo zborovanje vseh uslužbencev 
mestnega avtobusnega podjetja, na 
katerem bodo proučili stališče, ki 
ga je o njihovem vprašanju za­
vzelo vodstvo podjetja. Ce bo to 
stališče negativno, bodo v podjet­
ju ponovno začeli b stavkami.

V torek 14. t.m. ob 16. uri bodo 
na zvezi industrijcev v Gorici po­
novno začeli pogajanja za obnovo 
pokrajinske pogodbe z uslužbenci 
opekarn z vključeno proizvodno 
nagrado.

V zvezi z bombnim napadom na 
centralni sedež CGIL v Rimu so 
poslale na pokrajinski sedež CG 
IL v Gorici solidarnostne izjave 
številne notranje komisije, med 
drugimi tekstilne tovarne v Pod­
gori, tovarne Solvay, Safog, lad­
jedelnice in OET v Tržiču, občin­
skih podjetij v Gorici, tekstilne 
tovarne v Ronkah itd. Tudi po­
krajinska federacija CISL j® ob-

izrazila svojo solidarnost s priza­
detimi.

Včeraj bi moral biti sestanek 
med vodstvom podjetja Ravaccia
in sindikalnimi zastopniki delav­
stva na zvez: industrijcev v Go­
rici. Sestanka pa ni bilo, ker ni 
prišel gospodar podjetja. Delav­
ska zbornica je izročila vso za­
devo pokrajinskemu uradu za de­
lo, ker je podjetje odpustilo za 
nedoločen čas vse uslužbence. Po­
leg tega so podjetje prijavili tudi 
INPS in inšpektoratu za delo, ker 
že več kot poldrugo leto ni pla­
čalo zavarovalnih in bolniških pri­
spevkov, ki jih je pritrgalo usluž­
bencem ha plačah. Podjetje so pri­
javili tudi trgovinski zbornici za­
radi blaga proste cone.

Prepoved avtomatov 
za cigarete

Goriški kvestor je opozoril pred­
sednika pokrajinske zveze trgovcev 
Brešana in ravnatelje te ustanove, 
da ne bo mogel več podaljšati do­
voljenja za uporabo avtomatov za 
cigarete po javnih lokalih preko 15. 
januarja t. 1. in sicer zaradi sploš­
nega položaja. Kvestura bo v teh 
dneh obvestila o tem posebno pri­
zadete lastnike javnih lokalov v 
okviru obstoječih predpisov.

Obnova posebnih
dovoljenj za tovornike

Goriško županstvo opozarja druž­
be in druga podjetja, ki imajo po­
sebno dovoljenje za kratkotrajno 
ustavljanje tovornikov za razklada­
nje in nakladanje blaga v tistih 
mestnih ulicah, kjer je dovoljeno 
ustavljanje samo za osebna vozila, 
naj takoj poskrbijo za obnovo ta­
kega dovoljenja pri občinski upra­
vi. Obenem naj poskrbijo za obno­
vo eventualnih drugih dovoljenj, ki 
so jih imeli prejšnje leto, pa so za­
padla z 31. decembrom lani.

VČERAJ NA SMUČARSKI SKAKALNICI V LJUBLJANI

Eržen zmagovalec 
Zajc novi rekorder

Poleg Jugoslovanov so nastopili še skakalci 
iz Italije, Avstrije, obeh Nemčij in Kanade

LJUBLJANA, 9. — Ob navzočnosti 10.000 gledalcev je bilo danes 
na 65-metrski skakalnici v Šiški mednarodno tekmovanje smučarjev 
skakalcev za «Božičev memorial)!. Startalo je 32 skakalcev in sicer 18 
iz Jugoslavije in 14 iz Avstrije, Italije, Zvezne Republike Nemčije in 
Kanade. Več skakalcev je preseglo dosedanji rekord skakalnice, ki ga 
Je postavil Marjan Pečar s 63 metri.

Novi rekorder skakalnice je mla-

Na igrišču pri Sv. Ivanu 
nogometna tekma 
Primorje (Prosek)-Espcria
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IDEJA, KI JI JE BOTROVAL MRAZ

Kotalkališče na Rojcah 
spremeniti v ledeno ploščo

Z majhnimi stroški bi lahko odprli v Gorici 
drsališče, ki bi bilo velikega rekreacijskega pomena

HIad, ki pritiska že lep čas, je j lisce opremljeno s svetlobnimi te

iicalne zahtev« za uslužbence te-1 sodila ta teroristični atentat ter

TRČENJE PRI M0ŠI

Avto in lambreta 150 
treščila skupaj na križišču
Skuterist iz Spodnjega Cerovega moral za 10 dni v bolnišnico
Včeraj dopoldne okrog 10.30 se Je 

,eljal 53-letni Gino Braidotti doma 
z Moše, Ul. Gorlzia 54 s svojim av- 
om Fiat 1100 po Ul. XXIV maggio 
> Moši Ko je prišel do križišča s 
:esto, ki pelje na Blanchis, kamor
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(ERDI. 16.30: «11 mlstero del tem- 
pio indiano#, P. Guers in L. Bar- 
ker. Italijanski barvni kinema- 
skopski film. Zadnja predstava 
ob 22.

lORSO. 17.15: «Sciarada», G. Grant 
In A. Hepburn. Ameriški barvni 
film. Zadnja predstava ob 22. 

JITTORIA. 17.00: «Stanlio e 01io», 
S. Laurel ln O. Hardy. Ameriški 
čmobeli film. Zadnja predstava 
ob 21.30.

CENTRALE. 17.15: «Boris — legen­
dami Makedonec* (Kapetan Le­
si). Jugoslovanski film v barvah

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan ln ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna ALESANI, 
31. Cardueol št. 12, tel. 22-68.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj- 

rišjo temperaturo 5,8 stopinje nad 
ničlo ob 13.20, najnižjo 6 stopinj 
pod ničlo ob 6.30. Povprečne dnev­
ne vlage je bilo 68 odstotkov.

je hotel tudi zaviti s svojim vozi­
lom, je privozil iz smeri od Blan- 
chisa na svojem skuterju, lambre­
ta 150, 28-letni Jordan Prinčič iz 
Spodnjega (Jerovega v Brdih. Na 
križišču sta obe vozili trčili skupaj 
in pri tem je bil huje prizadet Prin­
čič, ki Je padel a svojim vozilom 
ter so ga morali z avtom Zelenega 
križš, ki so ga takoj poklicali Iz 
Gorice, odpeljali v goriško civilno 
bolnišnico. Tam so zdravniki ugo­
tovili, da se je Prinčič precej moč­
no udaril na glavo in dobil tudi 
pretres možganov ter so ga zato 
pridržali za 10 dni na zdravljenju.

Na kraj trčenja je prišla tudi iz­
vidnica cestne policije iz Gorice, ki 
Je napravila o nesreči zapisnik ter 
ugotovila škodo na obeh vozilih, ki 
pa ni bila zelo velika.

Menični protesti
V prvi polovici meseca decembra 

smo imeli na Goriškem 699 menič­
nih protestov. Največ Jih Je bilo v 
Gorici, in sicer 372, sledi Tržič s 
147, Gradež s 32, Ronke s 29, Gra­
diška s 25, Krmin s 30, Škocjan s 
13, Moša s 7, Starancan, Foljan, Za. 
graj in Doberdob s 6, Turjak 
s 5, Sovodnje in Romans s 3, 
Dolenje, Mariano ln Medea z 2 
in Steverjan, Slovrenc in Speter ob 
Soči z 1 meničnim protestom.

lesi, bi bil prihranjen tudi stro­
šek za namestitev razsvetljave, ki 
je nujno potrebna za takšno de­
javnost.

Gorica je navzlic ugodni legi, 
ki ji je prinesla sloves avstrijske 
Nice, hladen kraj z razmeroma 
nizkimi timskimi temperaturami. 
Hlad pa je poleg vode in dobre 
volje športnih krogov, in morda 
tudi občine, najpoglavitnejša su­
rovinska baza, da ga imenujemo 
tako, za uresničitev v vsakem po­
gledu sprejemljive in pametne po­
bude. Tistemu, ki bi jo izpeljal, 
bi bili hvaležni mladi ljudje, mor­
da tudi starejši, in pa lastniki 
športnih trgovin. Gorica bi do­
bila še en športni objekt, ki bi 
utegnil zanimati tudi sosedna me­
sta.

porodil zelo pametno zamisel v 
glavi ljubitelja zimskega športa 
Opozoril nas je na zimsko drsa­
lišče, ki bi ga mogli odpreti v 
Gorici z razmeroma majhnimi 
stroški. Poudarjamo »odpreti«, kar 
je nekaj bistveno drugega kot 
ezgraditi». Ko bi uporabljali be­
sedo »zgraditi*, tedaj bi ljudje, 
katerim so namenjene te vrstice, 
našli sto izgovorov, da dokažejo 
neutemeljenost takšnega predloga, 
zato namenoma uporabljamo bese­
do »odpreti*, ker zadeva le ni ta­
ko daleč od praktične izvedbe.

Na Rojcah, kjer je šolsko šport­
no središče, go že pred leti zgra­
dili betonsko ploskev, ki služi za 
igranje hokeja na kotalkah, kakor 
tudi za sam kotalkarski šport. Plo­
skev je z vseh strani ograjena in 
prt tleh tudi obrobljena z nizkim 
zidom, tako' da predstavlja neke 
vrste veliko posodo.

To ploskev bi se dalo z majh­
nimi napori, predvsem pa z vo­
ljo, prekriti z ledom na takšen 
način, da bi jo polili z vodo. Ce 
bi natočili nanjo kakšna dva cen­
timetra vode, ki bi pri sedanjem 
pa tudi milejšem mrazu hitro 
zmrznila, bi ustvarili veliko lede­
no ploskev, na kateri bi se hitro 
zbralo dosti drsalcev obeh spolov, 
zlasti mladine, ki bi se ob večer­
nih urah kratkočasila in si kre­
pila telo. Lahko bi se odprla tudi 
šola za drsanje pod vodstvom stro. 
kovnega učitelja. Ker je kotalka- vil 30 dni.

VESTI IZ SOVODENJ

Razdeljevanje paketov 
in uničevanje borovega prelca

dl jugoslovanski olimpijski repre- 
zentativec Ludvik Zajc, ki je v tret­
jem skoku dosegel dolžino 69 me­
trov. Isto dolžino je dosegel tudi 
v drugi seriji skokov Božo Jemc. 
Pri doskoku je padel in zlomil 
smučko, zaradi česar tretjič ni ska­
kal.

Vsi skakalci so skakali trikrat, za 
plasma pa sta prišla v poštev le 
dva najboljša skoka.

Lestvica tekmovanja je naslednja- 
Peter Eržen (Jug.) 218 točk (sko­

ka 67, 67)
Zajc (Jug.) 217,6 (67, 69)
MillUjr (Av.) 210,8 (65, 62) 
Naberstock (Z. Nemčija) 209,7 

(64, 66)
Oman (Jug.) 207,3 ( 63,5, 54,5) 
Guenter (Zah. Nem.) 196,4 (64,59) 
Schuster (Av.) 193,7 ( 64, 62)
Haas (Av.) 185,5 ( 59,5, 60)
Jemc (Jug.) 194,9 (64,5, 69) 
Olivetti (It.) 183,4 (60,5, 60)
Smole (Jug.) 183,3 (59, 60)
Lien Kaare (Kanada) 183,2 (59,61) 
Jurman (Jug.) 182,8 (62,60) 
Walter (V. Nem.) 182,1 (58, 59) 
Nahtigal (Jug.) 180,3 (59, 57,5) 
Ferrari (It.) 179,8 (58, 58,5) 
Aimoni (It.) 177,9 ( 61, 62) itd.

BOKS

BEOGRAD, 9. — Finalist na zad­
njem evropskem prvenstvu v boksu 
Branislav Petrič ne bo nastopil na 
prihodnji olimpiadi v Tokiu. Bo­
ksarja je jugoslovanska zveza iz­
ključila iz vrst olimpijcev zaradi 
nediscipline in slabega obnašanja.

Zaradi tega bodo Jugoslavijo za­
stopali v Tokiu Markovič v mušji, 
Vujin v peresni, Milosavljevič v 
lahki, Benedek v welter lahki, Vra- 
njevič v welter težki, Jelešič v sred­
nji, Sretenovič v srednjetežki in 
Trifunovič v težki kategoriji.

Dva padca na domu
Včeraj okrog 10. ure so poklicali 

rešilni voz Zelenega križa iz Gorice 
v Moraro, kjer se je ponesrečila pri 
padcu na domu 75-letna Teresina 
Desinon iz Ul. Leopardi št. 2. V go- 
riški bolnišnici so zdravniki ugo­
tovili, da se je ranila na lasišču s 
pretresom možganov ter so jo pri­
držali za 15 dni na zdravljenju.

Popoldne ob 15.45 pa so pripeljali 
v bolnišnico tudi H-letnega France- 
sca Mastroiannija Iz Gorice, Ul. Pia­
ve 5, ki je prav tako padel po ne­
sreči doma ter si pri tem zlomil 
levo nogo. V bolnišnici se bo zdra-

2upanstvo iz Sovodenj obvešča 
vse svoje* padlih ali pogrešanih, da 
Je prejelo od pristojnih organov da­
rilne zavoje zanje. Zato priporoča, 
naj se prizadeti čimprej oglasijo na 
županstvu med uradnimi urami In 
dvignejo zavoje.

Obenem opoaarjamo, da je župan 
Izdal odredbo v smislu obstoječih 
predpisov za uničevanje borovega

prelca. Vsi lastniki borovih nasadov 
ali posameznih dreves, kjer se je za­
redil ta škodljivec so dolžni naj­
kasneje do 15. februarja t. 1. uni­
čiti gnezdišča borovega prelca z vso 
zalego. To delo Je treba opraviti v 
zgodnjih Jutranjih urah s sežigom 
na odprtem prostoru, da se ne po­
vzroči škodo na drevju ali kultu­
rah. Kdor se ne bo držal te odred­
be, bo kaznovan po zakonu.

V nedeljo ob 10.30 bodo na 
igrišču pri Sv. Ivanu odigrali 
zaostalo tekmo II. amaterske 
i kupine med proseškim Pri- 

Esperio.

V DNEH PRED ZIMSKO OLIMPIADO

V Innsbrucku 
6L kongres CIO

28. t. m. predložitev predlogov 
za izvedbo prihodnje olimpiade

DUNAJ, 9. — Od 25. do 28. t. m. bo v Innsbrucku 61. kongres 
mednarodnega olimpijskega odbora, ki bo moral med drugim dolo­
čiti sedež zimske olimpiade 1968.1 leta. Do danes je prisotnost prija­
vilo 65 elanov. 25. t. m. se bo sestal izvršni odbor, medtem ko bo 
slovesna otvoritev kongresa v ne­
deljo 26. t. m. ob 18. uri v veliki 
dvorani bivšega cesarskega grada
Hofburga

Otvoritvi bo prisostvoval predsed. 
nik avstrijske republike dr. Schaerf. 
Prisotni bodo tudi predstavniki o- 
limpijskih reprezentanc posameznih 
držav.

Slavnostne govore bodo Imeli 
predsednik CIO Brundage (ZDA), 
predsednik avstrijskega olimpij­
skega odbora minister Drimmel in 
predsednik avstrijske republike. Ta 
del slovesnosti bodo zaključili z 
igranjem olimpijske himne Richarmorjem in_.

............................................................................................................................ «iiMiiiiiitiiiniiiiimiiiimmiiiniiiiiiiiiiiiiiinii

IZJAVE PREDSEDNIKA FIFA

Mehika sposobna
organizacije prvenstva

za pokal Rimet
Mehiška nogometna zveza se poteguje za 
izvedbo svetovnega prvenstva 1970. leta
MEXICO CITY, 9. — «Kar smo videli v Mehiki, nas je prijetno

presenetilo)) je izjavil danes predsednik mednarodne nogometne zveze 
sir Stanley Rous ob koncu svojega enotedenskega bivanja v deželi, da 
bi proučil možnosti organizacije svetovnega nogometnega prvenstva 
1970. leta. Ce bo večina za to na 
kongresu v Tokiu, bo Mehika ime-

Opozarjamo
naše goriške čitatelje na

I. revijo pevskih zborov
ki bo v nedeljo, 12. t. m. 
ob 16. uri
v dvorani na stadionu »Prvi 
maj» v Trstu.
Na reviji bodo nastopili tudi 
zbori z Goriške.

Vstopnice si lahko nabavite v 
Trstu eno uro pred začetkom 
koncerta.

Prosvetno društvo

«Briški grič*
priredi v nedeljo 12. Januarja

avtobusni izlet
v Trst na koncert pevskih zbo­
rov, kjer bo sodeloval tudi do­
mači mešani pevski zbor. Vpi­
sujejo Bruno Stekar na Vale- 
rišču, Marija Koren pri Aščih. 
Bruno Gravnar z Britofa in Ro­
man Juretič s Sčednega. Avto­
bus bo odpeljal od Dvora v 
Steverjanu točno ob 13.30, da 
bi pevci pravočasno prišli na 
generalko, ki bo ob 14.30. Voz­
nina In vstopnina skupaj zna­
šata 800 lir.

la vso pomoč, da odlično organizi­
ra turnir za svetovni pokal.«

Stanley Rous si je med drugim 
ogledal tudi stadione ln športne na­
prave glavnega mesta, Guadalajare 
(drugo največje mesto) in Acapul- 
ca. Predsednik FIFA se Je pohval­
no izrazil o hotelskih napravah in 
tudi o pomoči, ki je vlada nudila 
za izvedbo načrta mehiške nogo­
metne zveze.

Sir Stanley Rous je izjavil, da ne 
bo skušal nikogar prepričati, da 
bi glasovali za Mehiko, ki bo orga­
nizirala nogometni turnir olimpia­
de 1968. leta, vendar bo lahko po- 
stregal kolegom v odboru s podat­
ki, ki sl jih je nabral med biva­
njem v tej deželi.

Predsednika FIFA je na ogledu 
spremljal tudi predsednik UEFA 
(evropska nogometna zveza) Gustav 
VViederkahr. Ob koncu potovanja 
bosta oba sestavila poročilo, ki ga 
bosta predložila mednarodni zvezi.

Wiederkahr je izjavil, da v Mehi­
ki ni videl ničesar takega, kar bi 
preprečilo uspešno organizacijo 
svetovnega prvenstva. Najbolj vesel 
je bil seveda predsednik mehiške 
zveze Guillermo Canedo Ta Je Iz­
javil: «Mislim, da so se naši gostje 
prepričali, da ima Mehika na raz­
polago vse potrebne naprave za or­
ganizacijo svetovnega nogometnega 
prvenstva.

Predsednik FIFA je danes popol­
dne odpotoval v BarranquiUo » Ko­
lumbiji, kjer je sedež Južnoameri­

škega nogometnega kongresa. Stan 
ley Rous se Je tu zadržal nekaj dni, 
nato pa bo odpotoval v Argentino

ŠZ BOR
Namiznoteniški odsek

javlja, da bo trening DANES od 
15. ure dalje ln ne jutri, kot je 
bilo določeno....

ATLETIKA
Vodstvo odseka naproša vse 

člane, da se udeležijo treninga, 
ki bo DANES 10. JANUARJA 
od 19. do 21. ure na stadionu 
»Prvi maj«.

da Straussa. Po petnajstminutnem 
odmoru bo sledil glasbeni spored, 
med katerim bodo pod vodstvom 
dirigenta Karla Boehma izvajali 
Beethovnove in Mozartove simfo- 
nije.

27. t. m. bo odbor razpravljal v 
jutranjih in popoldanskih urah. 
Dan kasneje bodo delegacije posa- 
meznih dr<.av predložile kandidatu­
re za izvedbo zimskih olimpijskih 
iger 1968. leta. 29. t. m. bo odbor 
prisostvoval otvoritvi letošnje olim­
piade, zvečer pa bo predsednik re­
publike dr. Schaerf priredil v pro­
storih Hofburga sprejem.

* * *

WENGEN, 9. — Zaradi slabih 
snežnih razmer so prireditelji od­
povedali smuk v okviru tekmova- 
nja Lauberhoma.

* * *

INNSBRUCK, 9. — Avstrijska
smučarska zveza je določila tekmo­
valce B kategorije, ki bi se morali 
udeležiti nastopov v Cortini in Ma- 
donni dl Campiglio.

V Cortino d Ampezzo bi morali 
odpotovati Herbert Huber, Sieg­
fried Draxl, Michael Schweiger in 
Rubert Zalzmann, medtem ko so 
za Madonno di Campiglio določeni 
Philip Gruber, Gerhard Rimml, Al­
fred Planger in Franz Schaller.

* * *

CORTINA D'AMPEZZO, 9. — Za­
radi pomanjkanja snega so morali 
odlomiti na kasneje, verjetno do fe­
bruarja, tekmovanje v Cortini. Gre 
za tekmovanje v slalomu za pokal 
«Duca d’Aosta« in v smuku za po­
kal «Ilio Colli«. Oboje bi moralo 
biti 18. in 19. t. m

Tekmovanje v skokih, ki bo 19. 
t m. v Cortini, pa bodo izvedli. Za 
nastop so treningi že v teku.

* * *

MILAN, 9. — Italijanski smučar­
ski tekači so se po enomesečnem 
treningu na Švedskem vrnili včeraj 
v Italijo. Danes pa so z avtobusom 
odpotovali v Courmayeur, kjer se 
bodo v nedeljo udeležili tekmova­
nja za pokal krajevnega sveta.

Skupno z Bacherjem, Nonesom, 
Steinerjem, Stufferjem, Manlroiem, 
Stello, Mayerjem, Genuinom, De 
Florianom, Perinom in Damolinom 
je odpotoval tudi Marcello De Do- 
rigo, ki se Je poškodoval med tre­
ningom, Zdravniški pregled je ugo­
tovil, da ni nič resnega, zaradi če­
sar ni izključeno, da bo De Do- 
rigo že v nedeljo nastopil na sne­
gu Courmayeurja.

ITtriMTAM

NOGOMET
ZARAGOZA, 9. — Vodstvo špan­

skega nogometnega kluba Zaragoza 
je dane* Javilo, da je Juventus spre­
jel datum 29. t. m. za odigranje 
tekme turnirja za pokal sejemskih 
mest. Tekma bo na stadionu Ro- 
mareda.

SE TA MESEC V SANREMU

Prijateljska teniška 
dvoboja (člani in mladinci) 
Italija - Jugoslavija

RIM, 9. — Od 24. do 26. t. m. bo­
sta na igriščih teniškega krožka v 
Sanremu dve prijateljski tekmi 
med ekipama Italije ln Jugoslavije.

V prvi skupini bosta imela Jugo­
slovanska igralca Pilič ln Jovana 
vič pred seboj najboljše predstav 
nike italijanskega tenisa, medtem 
ko bodo v drugi skupini igrali mla 
dl predstavniki obeh držav. Jugo 
slavij a Je že najavila nastop Slavič 
ka in Stolzerja. medtem ko bodo 
italijanske predstavnike določili v 
prihodnjih dneh.

NA TURNEJI PO ZDA

Četrti poraz 
italijanske košarkarske 
reprezentance

TROV, 9. — Italijanska košarkar­
ska reprezentanca, ki je na turneji 
po severni Ameriki, je danes doži­
vela največji poraz v petih do se­
daj odigranih tekmah.

V dvoboju pod koši je petorka 
Troy State Collega premagala Itali­
jane 112:99 (51:48). Ameriška ekipa 
jo bila ves čas hitrejša in Je s hi­
trimi prodori večkrat zmedla goste. 
Od Italijanov sta bila najboljša Vit- 
tori in Sarčfagna, ki sta dosegla 23 
oziroma 21 košev. To je že četrti 
poraz Italijanov na ameriških tleh.

UOJZ
RAVBAR

Končno je prišel osmi september. __
Tiste dni so izpustili na svobodo tudi Katarino ln njene

^b slovesu je Katarina vsaki posebej stisnila desnico in 
iri tem je njena rahlo podrhtevala od prijetne vznemirjenosti. 
Ikrati so jo navdajali dotlej neznani občutki in v oči so Ji
ilile solze. „

Ko je stopila iz mračnega zidovja, Je začutila olajšanje,
:akršno občuti človek, ki je odložil težko breme.

Kakor omotična Je z mlahavim korakom stopala skozi 
nestni vrvež in bolj slutila kot občutila spremembe, ki so jo 
>bdajale. V želji, da bi čimprej prišla iz mesta, kjer Je preži- 
■ela toliko bridkih dni, je spešila korak.

Vsa pod vplivom zmedenega prepletanja zaznav in vtisov 
8 je naposled približala svoji vasi. Nekje Je s poti zavUa na 
ližnjtco, ki je držala mimo ene izmed njenih njivic. Ko Je 
rišla do uje, se je ustavila in se zagledala vanjo kakor v ljub- 
|eno bitje. Potem se je sklonila in hrepeneč« zagrabila prgi- 
če prsti, rdeče, trde, raskave prsti in Jo nežno otipala. Zdaj 
e ji ni zdela raskava — zdelo se ji je, da boža žamet. Zdaj, 
o je spet nekaj prestala za osvoboditev te zemlja, ji je bila 
e dražja. Kolikokrat se Je spomnila na to svojo zemljo. In

večkrat jo je obšel občutek, da je ne bo več videla, pa glej — 
zdaj stoji na nji in vso jo preveva radosten občutek, občutek, 
da je spet svobodna na svoji zemlji. Toda ta občutek ji kali 
gor j upa usedlina: spomin na njene sinove. Prva dva ne bo ni­
koli več videla; za Ludvika ni vedela, kje zadnje čase Je, a je 
bila prepričana, da je živ, o Ivanu, za katerega ni vedela, kje 
je, pa m vedela, ali Je še živ ali ne.

Ko Je prišla v vas, so se okrog nje zbrali sosedje in drugi 
vaščani.

Komajda Jim je zmogla odgovarjati na obilico vprašanj. 
Nekateri so Jo vabili k sebi in so bili pripravljeni pomagati 
Ji s tem ln onim. Ona pa se Jim je zahvalila za njihovo pri­
pravljenost in odšla k sosedi Marikl, ki sta bili kakor sestri. 
Ko sta se pomenili o tem m onem, je Katarina odšla v sose­
din hlev, stopila k svoji sivki ln lisi, ju dobrohotno trepljala 
po vratu in ju ogovarjala.

Nato Je zavila proti domu. Ko je vstopila v hišo, jo Je ob­
jel mlačen zrak. Vse je bilo zavito v rahlo plast prahu, iz vseh 
kotov Je vela zatohlost in zapuščenost. Bilo ji Je, ko da Je za<■ 
šla v mrtvašnico.

Ko si je ogledala vse prostore, je odšla na vas, od koder 
Je prihajal živahen vrvež.

Kakor vsa ostala Primorska Je tiste dni oživel tudi Kras. 
Povsod so visele zastave, povsod je vladalo veselje in navdu­
šenje. Po dolgih letih Je ljudstvo spet svobodno zadihalo. Tem­
ni oblaki, ki so tako dolgo viseli nad to zemljo, so se razprši­
li in vsa izmučena dežela se je zdaj začela greti na soncu svo­
bode. To ljudstvo, ki ga Je fašizem obsodil na smrt, Je zdaj 
bolj kot kdo drug znalo ceniti te trenutke popolne svobode.

Mladina se je zbirala sredi vasi iri se pripravljala na od­
hod proti Gorici, da pomaga zaustaviti novega sovražnika, hit­
lerjevskega »nadčloveka#, ki j« prihajal iz Italije in se bližal 
Soči z namenom, da zasede zemljo, ki Je pravkar svobodno za­

dihala. Z orožjem, ki ga je vzela fašistom, je primorska mla­
dina hitela proti Gorici, da zavre prodiranje Nemcev preko 
Soče. Toda sovražnik, ki je bil zdaleč številnejši, Je naposled 
prebil bojne črte in se raztepel po vsej Primorski.

Komaj se je na obzorju prikazalo sonce svobode, že so 
ga znova zastrli črni oblaki. Prej nasmejani obrazi, so posta­
jali spet resni in zaskrbljeni. Pesem v tisočerih grlih je spet 
utihnila in namesto nje se je vse glasneje oglašala pesem pušk, 
ki so napadale kolone hitlerjevcev. Le-ti so po deželi sejali 
smrt in uničenje. Požigali so domove, ropali, streljali ženske, 
otroke, starce in šli dalje, za seboj pa so puščali pogorišča, 
mrtve in solze.

Ena izmed nemških tolp Je prihrumela tudi v Katarinino 
vas. Nemci so po hišah spraševali po partizanih, vdirali so v 
shrambe in jemali, kar Je bilo užitnega, zmerjali so vaščane 
in jim grozili s smrtjo, če bodo podpirali partizane.

«KJe imaš pa moške?# je eden od nemških podčastnikov 
vprašal Katarino, ko je videl, da Je sama doma.

«Nimam nobenega moškega,# je odvrnila dedcu, ki Je znal 
nekaj slovenskih besed.

«So se poskrili, kaj?# je silil vanjo. «Ali pa so se pridru­
žili banditom, a?»

»Nimam nobenega moškega pri hiši, če rečem,# je odvrni­
la z glasom, ki ji je rahlo drhtel od bojazni. Vedela je, kaj vse 
počno te zverine z ljudmi, ki jih osumijo, da imajo zvezo s 
partizani, zato ni vedela, kako naj mu odgovarja, da bo prav. 
Da bi pa povedala, da ima sina pri partizanih, to ji še na mi­
sel ni prišlo.

«Te domače boljševike, ki jim pravite partizani, bomo iz­
trebili kar mimogrede,# se je širokoustil Nemec.

Tako je rekel tudi Mussolini, je pomislila Katarina, pa Jih 
Je bilo vsak dan več.

«Ce jih ni mogla uničiti Italija, jih b0 uničila Velika Nem­

čija,# Je trdil narednik. «Cez mesec dni ne bo niti sledu za 
njimi.#

V resnici pa jih je čez mesec dni bilo še več. Iz čet so na­
stajali bataljoni, iz bataljonov brigade, iz brigad armada, ki 
je zadajala krepke udarce Nemcem in njihovim pomagačem.

Katarina se Je veselila vsake zmage njenih fantov in Jih 
Je podpirala z vsem; močmi tn sredstvi, ki jih je imela na 
razpolago V njeni hiši se Je skoraj sleherni dan ustavil kak 
partizan ali aktivist in povprašal, ali je kaj novega v vasi, 
kamor so kdaj pa kdaj prihajali Nemci, ki so se nastanili v 
sosedni vasi.

Ce je imel kurir pošto za koga Iz sosedne vasi, kamor ni 
mogel. Je naprosil Katarino, naj bi odnesla pošto tja, ln ona 
je to rada storila.

Nekega dne sta prišla k nji dva kurirja in vprašala:
«Mati Katarina, ti dve pismi sta za krajevni odbor OF iz 

sosedne vasi, ali bi Ju hoteli odnesti tja?#
«ZakaJ pa ne?# je brž rekla. Potem Je vtaknila pismi v 

nedra m šla na pot. Spotoma Je srečala nemško patruljo. Te­
daj jo Je začel obhajati tesnoben občutek. Ce jo pregledajo, 
je pomislila, bodo našli pismi. Vedela Je, da take patrulje pre­
iskujejo civiliste, id jih srečajo na poti. da bi se prepričali, 
ali nimajo pri sebi orožja, partizansko pošto ali literaturo.

Nemci so Jo mrko pogledali in šli mimo. Tudi tokrat Je 
Slo srečno. Je pomislila z vzdihom olajšanja.

Neke noči so se oglasili pri nji neznani partizani, ki so 
nameravali iti mimo sosedne vasi nekam dalje, pa so vpraša­
li, ali Je varno iti po cesti

«joj, fantje moji, nikar ne hodite po cesti,# je rekla, «saj 
so v sosedni vasi Nemci. In okrog vasi večkrat postavljajo za­
sede. Lahko bi obšli vas po stranskih poteh, pa ne veste za­
nje in v tej trdi temi jih ne bi našli. Sla bom z vami, fantje. 
Popeljala vas bom po stranskih poteh, da ne padete v nesrečo.#


